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Βρισκόμαστε μαζί σας για να πιστοποιήσουμε 
ότι η Ελλάδα πια ζει σε μια εποχή μεταρρυθ-
μίσεων που υλοποιούνται και εφαρμόζονται. 
Ένα από τα πιο αποφασιστικά μέτωπα μεταρ-
ρυθμίσεων είναι και η Δικαιοσύνη» είπε ο 

Κυριάκος Μητσοτάκης, ξεκινώντας την ομιλία του στην 
εκδήλωση του Υπουργείου Δικαιοσύνης με τίτλο «Η ελ-
ληνική δικαιοσύνη σε επιτάχυνση». Ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης είπε ότι «η Δικαιοσύνη δεν είναι ανεξάρτητη από 
την Ανάπτυξη και την Οικονομία. Όταν κάποιος περιμένει 5 
χρόνια για μια ετυμηγορία, μιλάμε για επενδύσεις που πα-
γώνουν μέχρι και για οικογένειες που διαλύονται».  «Για 
τον νέο δικαστικό χάρτη, πολλοί έλεγαν ότι αυτά στην 
Ελλάδα δε μπορούν να γίνουν. Αποδεικνύεται ότι έκαναν 
μεγάλο λάθος. Φτάσαμε με τρόπο αθόρυβο, σε μια νέα 
πραγματικότητα» είπε ο Πρωθυπουργός. Ο Πρωθυπουρ-
γός αναφέρθηκε στην πρόοδο που έχει γίνει στις πρωτόδι-
κες αποφάσεις που «απαιτούν πλέον 300 μέρες, προσεγ-
γίζοντας τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Θα πατήσουμε γκάζι 
για να φτάσουμε στον στόχο, για τις τελεσίδικες αποφά-
σεις. Στόχος είναι να γίνει πραγματικότητα ως το 2027. 
Γνωρίζουμε πόσο σημαντική είναι η ταχύτητα απονομής 
Δικαιοσύνης. Αυτό σημαίνει ασφάλεια Δικαίου… Χώρες με 
αργή Δικαιοσύνη, είναι κατά κανόνα οι χώρες που έχουν 
και αργή οικονομία».
«Η Δικαιοσύνη στη χώρα μας, αποκτά μεγαλύτερο κύρος 
αλλά αποκτά και περισσότερα μέσα για να μπορεί να υπη-
ρετήσει το ρόλο της». «Δυστυχώς έχουμε βρεθεί σε μία 
κατάσταση που κανείς δε μπορεί να αναγνωρίσει ό,τι καλό 
γίνεται στη χώρα ή έστω να εντοπίζονται καλόπιστα οι 
αστοχίες. Υπερισχύουν δυστυχώς συνθήματα που με ευ-
κολία διακινούν δήθεν αδιέξοδα, απελπισία, οργή… Αυτό 
το ψέμα ότι τίποτα δε λειτουργεί, απλώνεται πιο γρήγορα 
από την αλήθεια ότι τα πράγματα βελτιώνονται. Δεν πρέ-
πει να αφήσουμε αυτόν τον γενικό θόρυβο να καλύψει τον 
ήχο αυτού του χειροπιαστού, μετρήσιμου θετικού αποτε-
λέσματος».
«Η αμφισβήτηση της Δικαιοσύνης οδηγεί στην αμφισβή-
τηση των πάντων. Η προστασία της Δικαιοσύνης, είναι 
ουσιαστικά η προστασία της ίδια της Δημοκρατίας» είπε 
καταλήγοντας ο Πρωθυπουργός.
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 Μητσοτάκης:

Η προστασία της Δικαιοσύνης είναι ουσιαστικά η 
προστασία της ίδιας της Δημοκρατίας

«Η επίσκεψη στην Ουάσιγκτον φαντάζομαι ότι κάποια 
στιγμή θα γίνει. Δεν έχω να σας πω κάποιο συγκεκρι-
μένο χρονοδιάγραμμα. Πιο σημαντικό από το χρόνο 
της επίσκεψης που καταλαβαίνω ότι προσελκύει ένα 
σχετικό δημοσιογραφικό ενδιαφέρον είναι το πλαίσιο 
των ελληνοαμερικανικών σχέσεων. Οι σχέσεις μας εί-
ναι εξαιρετικές. Είναι εξαιρετικές ήταν εξαιρετικές και 
παραμένουν. Ελληνικές θέσεις ακούγονται στην Ουά-
σιγκτον και τις ενστερνίζονται και από τα δύο κόμμα-
τα», υπογράμμισε ο πρωθυπουργός.

Η σχέση μας με το Ισραήλ έχει βαθιές ρίζες – 
Περίπλοκη η κατάσταση στη Λιβύη
Ο κ. Μητσοτάκης χαρακτήρισε την κατάσταση στη Λι-
βύη «περίπλοκη», σημειώνοντας ωστόσο ότι η ελλη-
νική εξωτερική πολιτική έχει διατηρήσει σταθερή επι-
κοινωνία και με τις δύο πλευρές της λιβυκής πραγμα-
τικότητας. Για το μεταναστευτικό ανέφερε ότι η εικόνα 
είναι «καλύτερη σε σύγκριση με τους προηγούμενους 
έξι μήνες».

Αναφερόμενος στη Μέση Ανατολή, ο κ. Μητσοτάκης 
είπε ότι η αναγνώριση της Παλαιστίνης «κάποια στιγ-
μή θα γίνει», χωρίς όμως να δώσει χρονοδιάγραμμα. 
Ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι η στρατηγική σχέση με το 
Ισραήλ έχει πλέον «βαθιές ρίζες και πραγματικό περιε-
χόμενο», αναφέροντας χαρακτηριστικά το σχήμα 3+1. 
Υπενθύμισε ότι η Ελλάδα «υπερασπίστηκε το δικαίω-
μα του Ισραήλ να αμυνθεί» μετά την επίθεση της Χα-
μάς, αλλά παραδέχτηκε ότι το Ισραήλ «πολλές φορές 
ξεπέρασε τα όρια» στην απάντησή του στην τρομοκρα-
τική επίθεση.

Δεδομένη μέχρι τις εκλογές του 2027 η 
σταθερότητα
«Μέχρι τις εκλογές της άνοιξης του 2027 η πολιτική 
σταθερότητα είναι δεδομένη», είπε στη συνέχεια ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. «Το αν θα προκύψει η πολιτική 
σταθερότητα μετά τις εκλογές, είναι στο χέρι του ελ-
ληνικού λαού, αλλά πιστεύω ότι οι Έλληνες πολίτες 
θα το ζυγίσουν και όσο κάνω τις συγκρίσεις με το τι 

γίνεται με άλλες χώρες και πως αντιλαμβάνονται, ότι 
αυτό το οποίο εμείς θεωρούμε ως δεδομένο είναι το 
ζητούμενο σε πολλές άλλες χώρες και εν πάσει πε-
ρίπτωση, μας έχει εξασφαλίσει ασφάλεια σταθερότη-
τα και κατά την άποψή μου μια σχετική ευημερία, μια 
πρόοδο. Αυτά είναι διλήμματα, τα οποία θα συζητή-
σουμε ενόψει των εκλογών, είπε.
«Για εμένα δεν υπάρχουν πρώτες και δεύτερες εκλο-
γές. Υπάρχει μία κάλπη στην οποία η Νέα Δημοκρατία 
επεδίωξε την αυτοδυναμία. Και το 2023, οι πιο πολ-
λοί δεν θα στοιχημάτιζαν υπέρ της αυτοδυναμίας της 
νέας Δημοκρατίας, τρεις-τέσσερις μήνες πριν από τις 
εκλογές. Τώρα είμαστε αρκετούς μήνες πριν τις εκλο-
γές». «Όσο πιο πολύ καιρό είσαι στην εξουσία, τόσο 
πιο χαμηλά πρέπει να είναι το βλέμμα. Και τόσο πιο 
πολύ απαιτείται να καταλαβαίνουμε πραγματικά τα 
προβλήματα των πολιτών και να μην πανηγυρίζουμε 
υπερβολικά και επιτυχίες όταν ξέρουμε ότι υπάρχουν 
συμπολίτες μας που τα βγάζουν δύσκολα πέρα», πρό-
σθεσε ο πρωθυπουργός.

Μητσοτάκης: Εξαιρετικές οι σχέσεις Ελλάδας-ΗΠΑ
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Μετά από οκτώ δεκαετίες χωρίς ουσιαστι-
κές παρεμβάσεις, το ελληνικό κληρονο-
μικό δίκαιο αναμορφώνεται σε βάθος, 
ώστε να συμβαδίσει με τις σύγχρονες 
κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες. Οι 

νέες διατάξεις στοχεύουν να σταματήσουν την απαξίωση των 
περιουσιών που μένουν αδρανείς εξαιτίας του τρόπου που 
μεταβιβάζονται, αλλά και να αποτρέψουν περιπτώσεις όπου 
οι κληρονόμοι δεν επιθυμούν –ή αδυνατούν– να τις διαχει-
ριστούν.
Κομβική αλλαγή αποτελεί η ουσιαστική κατάργηση του «εξ 
αδιαιρέτου», των γνωστών «αδελφομοιρίων». Πρόκειται για 
καταστάσεις όπου πολλοί συγκληρονόμοι δεν μπορούν να 
συμφωνήσουν για την αξιοποίηση ενός ακινήτου, με αποτέ-
λεσμα αυτό να παραμένει αναξιοποίητο και να υποβαθμίζεται. 
Με τη νέα ρύθμιση, αντί να επιμερίζεται η κυριότητα σε ποσο-
στά, ένα πρόσωπο θα αποκτά πλήρως το ακίνητο και ο άλλος 
κληρονόμος θα λαμβάνει χρηματική αποζημίωση ή άλλο πε-
ριουσιακό στοιχείο αντίστοιχης αξίας.
Έτσι, για παράδειγμα, όταν ένας γονέας αφήνει ένα ακίνητο σε 
ένα από τα παιδιά του, το δεύτερο παιδί δεν θα γίνεται αυτομά-
τως συγκύριος μέσω της νόμιμης μοίρας· θα αποζημιώνεται 
ισότιμα με διαφορετικό περιουσιακό στοιχείο. Σε περίπτωση 
διαφωνίας, ο κληρονόμος θα μπορεί να απευθυνθεί στο δικα-
στήριο, το οποίο θα καθορίζει το ύψος της αποζημίωσης και 
θα επιλύει οριστικά τη συγκυριότητα.
Ο στόχος αυτής της μεταρρύθμισης είναι σαφής: να μπει 
τέλος στον κατακερματισμό των περιουσιών σε μικρά 
ποσοστά, που έχει οδηγήσει χιλιάδες ακίνητα σε εγκα-
τάλειψη. Παράλληλα, το νέο θεσμικό πλαίσιο αναδια-
μορφώνει τα δικαιώματα και τα ποσοστά που κληρονο-
μούν σύζυγοι και παιδιά.

Αλλαγές στα ποσοστά συζύγων και 
παιδιών
Όταν κληρονομούν από κοινού παιδιά και επιζών σύ-
ζυγος, το μερίδιο του συζύγου αυξάνεται από 25% σε 
33%, εφόσον υπάρχει ένα παιδί. Αν υπάρχουν δύο ή 

περισσότερα παιδιά, διατηρείται η σημερινή αναλογία: 
25% για τον επιζώντα σύζυγο και 75% για τα παιδιά.
Επιπλέον, προβλέπεται νέο δικαίωμα παραμονής στην 
κοινή κατοικία για τον/την σύντροφο που μένει πίσω, 
ακόμη και χωρίς γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης. Θα μπο-
ρεί να παραμένει στην κατοικία για τουλάχιστον τρία 
χρόνια, εκτός αν υπάρξει διαφορετική συμφωνία με 
τους κληρονόμους.

Νέες προβλέψεις για συντρόφους και 
διαχείριση ακινήτων
Σημαντική καινοτομία αποτελεί και η πρόβλεψη για 
ζευγάρια που συζούν χωρίς να έχουν παντρευτεί ή να 
έχουν σύμφωνο συμβίωσης. Αν δεν υπάρχουν παιδιά 
ή άλλοι συγγενείς, ο επιζών σύντροφος θα μπορεί να 

κληρονομεί ολόκληρη την περιουσία, αποτρέποντας 
την αυτόματη μεταβίβασή της στο Δημόσιο, όπως συμ-
βαίνει σήμερα.
Παράλληλα, εισάγεται νέα δυνατότητα για τους ιδιοκτή-
τες: να πουλούν όσο ζουν το σπίτι ή το εξοχικό τους, 
να λαμβάνουν τα χρήματα και να συμφωνούν με τον 
αγοραστή να παραμείνουν στο ακίνητο εφ’ όρου ζωής. 
Εναλλακτικά, θα μπορούν να συνεχίζουν να κατοικούν 
στο ακίνητο πληρώνοντας ενοίκιο, αν προτιμούν τη μί-
σθωση από την οριστική μεταβίβαση.
Με τον τρόπο αυτό, προστίθενται σύγχρονα εργαλεία 
αξιοποίησης της περιουσίας, που επιτρέπουν μεγαλύτε-
ρη ευελιξία, προστατεύουν τους μεγαλύτερους ηλικια-
κά ιδιοκτήτες και μειώνουν τον κίνδυνο εγκατάλειψης 
ακινήτων.

 Νέο κληρονομικό δίκαιο:

 Τέλος στο εξ αδιαιρέτου και νέα δικαιώματα για συζύγους και συντρόφους 
 Το νέο κληρονομικό πλαίσιο αλλάζει ριζικά μετά από 80 χρόνια: καταργεί το «εξ αδιαιρέτου», 

αναμορφώνει τα ποσοστά συζύγων και παιδιών και καθιερώνει δικαιώματα για συντρόφους και 
διαχείριση περιουσίας 

Φλωρίδης για κληρονομικό δίκαιο: Στόχος η προστασία των κληρονόμων από υπέρογκα χρέη
 Οι κληρονόμοι δεν θα αναγκάζονται να αποποιηθούν 
κληρονομιά για να μην επωμισθούν χρέη, σημείωσε ο 
υπουργός Δικαιοσύνης - Αλλαγές στη νόμιμη μοίρα 
και στη διανομή περιουσίας - Προστασία ανύπαντρων 
συντρόφων και κατάχρησης διαθηκών Σημαντικές 
αλλαγές στο κληρονομικό δίκαιο, τις πρώτες έπειτα 
από 80 χρόνια, παρουσίασε ο Υπουργός Δικαιοσύνης 
Γιώργος Φλωρίδης, μιλώντας στο ΕΡΤnews, υπογραμ-
μίζοντας ότι οι νέες ρυθμίσεις «προσαρμόζουν τον 
Αστικό Κώδικα στα σύγχρονα κοινωνικά και οικονομι-
κά δεδομένα». Κεντρικός άξονας των αλλαγών είναι 
η προστασία των κληρονόμων από υπέρογκα χρέη, 
η εισαγωγή των κληρονομικών συμβάσεων για πρώ-
τη φορά στο ελληνικό δίκαιο και νέες προβλέψεις για 
συμβιούντες χωρίς γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης. Ο κ. 
Φλωρίδης τόνισε ότι με τη νέα ρύθμιση τα χρέη της 
κληρονομιάς βαραίνουν μόνο μέχρι την αξία της περι-
ουσίας, σημειώνοντας πως «δεν επιβαρύνεται ποτέ ο 
κληρονόμος με τη δική του περιουσία». Όπως εξήγη-
σε, διαγράφεται κάθε οφειλή που υπερβαίνει το ύψος 

της κληρονομιάς, «λύνοντας οριστικά τα τεράστια 
προβλήματα που δημιουργήθηκαν σε χιλιάδες οικογέ-
νειες από λανθασμένες εκτιμήσεις ή καθυστερημένες 
αποποιήσεις».

Για πρώτη φορά στο ελληνικό δίκαιο οι 
κληρονομικές συμβάσεις
Ο Υπουργός διευκρίνισε ότι πλέον ο διαθέτης μπορεί 
εν ζωή να συμφωνήσει με τους κληρονόμους του 
τον τρόπο κατανομής της περιουσίας, με συμβο-
λαιογραφική πράξη που «δεν μπορεί να ανακληθεί». 
Η διαδικασία, όπως υπογράμμισε, «αποτρέπει τις 
μεταθανάτιες συγκρούσεις, σώζει επιχειρήσεις και 
οδηγεί σε ομαλή διαδοχή». Παράλληλα, θεσμοθε-
τείται η δυνατότητα εν ζωή οικονομικής ενίσχυσης 
ενός παιδιού με αντάλλαγμα παραίτηση από μελλο-
ντικά κληρονομικά δικαιώματα. Σύμφωνα με τον κ. 
Φλωρίδη, αυτό θα συμβαίνει «ώστε να μην παίρνει 
κάποιος χρήματα τώρα και μετά διεκδικεί κι άλλα 
όταν επέλθει ο θάνατος».
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Ισόβια στον 37χρονο που σκότωσε 
τη θεία του 

Σ ε ισόβια κάθειρξη καταδικάστηκε από 
το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Ηλείας ο 
37χρονος άνδρας που κατηγορείται για 
τη δολοφονία της θείας του στην Πάτρα.
Το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Πύργου κα-

ταδίκασαν τον 37χρονο, κατά το κατηγορητήριο, για 
το αδίκημα της ανθρωποκτονίας από πρόθεση.
\Την ενοχή του κατηγορούμενου πρότεινε και ο Ει-
σαγγελέας κατά τη διάρκεια της αγόρευσής του, ενώ 
το δικαστήριο δεν αναγνώρισε κανένα ελαφρυντικό 
στον 37χρονο.
Ο ίδιος στην απολογία του σύμφωνα με την τοπική 
ιστοσελίδα patrisnews.com αρνήθηκε ότι σκότωσε 
την αδερφή της μητέρας του, κάνοντας λόγο για μια 
«στημένη υπόθεση», υποστηρίζοντας ότι είχε πολύ 
καλές σχέσεις με τη θεία του και πως ήταν το άτομο 
που τη φρόντιζε. Μεταξύ άλλων ισχυρίστηκε ότι δεν 
είχε λόγο να την σκοτώσει.
Το θύμα είχε βρεθεί χωρίς τις αισθήσεις του μέσα στο 
σπίτι του στην Πάτρα, στα τέλη Ιουλίου του 2023, 
έχοντας, σύμφωνα με την ιατροδικαστική έκθεση 
και τα στοιχεία που εξετάστηκαν από το δικαστήριο, 
εμφανή τραύματα στη μετωπιαία χώρα, στο κεφάλι 
και στο κρανίο. Σύμφωνα με την προανάκριση της 

Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
(Ασφάλειας) Πατρών, αστυνομικοί της οποίας κατέ-
θεσαν και στο ΜΟΔ Ηλείας, ο κατηγορούμενος ήταν 
στο σπίτι της 55χρονης και έφυγε από εκεί το από-
γευμα της 26ης Ιουλίου, φορώντας περούκα, γυαλιά 
ηλίου, χειρουργική μάσκα, φόρμα εργασίας, τσαντά-
κι μέσης, σακίδιο πλάτης και γάντια. Στη συνέχεια 
επιβιβάστηκε σε υπεραστικό λεωφορείο προκειμέ-
νου να μεταβεί σε περιοχή της Κορινθίας.
Οι αστυνομικοί μετέβησαν σε περιοχή της Κορινθίας, 
όπου τον εντόπισαν να μένει σε σταθμευμένο τροχό-
σπιτο και τον προσήγαγαν. Σε έρευνα που έγινε στο 
τροχόσπιτό του, βρέθηκαν η μάσκα και το τσαντάκι 
που φορούσε κατά τη διαφυγή του από το σπίτι του 
θύματος. Παράλληλα, για την εξιχνίαση της υπόθε-
σης συνέβαλλε και το υλικό από κάμερες ασφαλείας 
καταστημάτων της περιοχής να βγαίνει από το σπίτι 
της θείας του. Να σημειωθεί ότι το ίδιο άτομο, είχε 
εκτίσει ποινή φυλάκισης στο πρόσφατο παρελθόν 
για το θάνατο της μητέρας του, καθώς είχε κριθεί 
ένοχος, κατά μετατροπή του κατηγορητήριου, για 
πρόκληση θανατηφόρας σωματικής βλάβης στην 
53χρονη γυναίκα, πράξη που τελέστηκε τον Ιούλιο 
του 2016.

 Την ενοχή του κατηγορούμενου πρότεινε και ο Εισαγγελέας κατά τη 
διάρκεια της αγόρευσής του, ενώ το δικαστήριο δεν του αναγνώρισε 

κανένα ελαφρυντικό

 Αυτοκίνητο εγκλωβίστηκε σε αρδευτικό 
κανάλι στην Ηλεία – Αγνοείται ο οδηγός 
του
Σε θρίλερ εξελίσσεται εντοπισμός οχήματος μέσα σε αρδευτικό 
κανάλι στην περιοχή Σταφιδόκαμπος της Ανδραβίδας, όσον αφορά 
στην αναζήτηση του οδηγού ή επιβατών του.
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της ΕΡΤ, το αυτοκίνητο απεγκλωβίστηκε 
πριν λίγη ώρα από το σημείο της εκτροπής του στο κανάλι ωστόσο 
μέσα σε αυτό δεν υπήρχε κανένα άτομο.
Έχει ήδη ξεκινήσει έρευνα μέσα στα νερά του καναλιού που όμως 
λόγω του σκότους θα συνεχισθεί και αύριο ενώ εξετάζεται και η 
πιθανότητα αν ο οδηγός εγκατέλειψε το όχημα πριν την εκτροπή 
του.

Β’ γύρος εκλογών στους 
Δικηγορικούς Συλλόγους: 
“Κλειδώνουν” αύριο οι 
νέοι Πρόεδροι
Αύριο Κυριακή 7 Δεκεμβρίου οι υποψήφιοι σε 12 
Δικηγορικούς Συλλόγους της χώρας ρίχνονται στη 
«μάχη» του δεύτερου γύρου, με τα αποτελέσματα 
για τους 9 εξ αυτών να αναμένονται τη Δευτέρα 8 
Δεκεμβρίου. Τα μεγαλύτερα βλέμματα στρέφονται 
στις κρίσιμες αναμετρήσεις σε Αθήνα, Πειραιά και 
Θεσσαλονίκη, όπου η ψηφοφορία θα ολοκληρωθεί 
την Δευτέρα.
Στην Αθήνα η αντιπαράθεση είναι στο «κόκκινο» 
ανάμεσα στον Δημήτρη Αναστασόπουλο και τον 
Ανδρέα Κουτσόλαμπρο. Στον Δικηγορικό Σύλλογο 
Πειραιά θα συγκρουστούν ο νυν Πρόεδρος Ηλίας 
Κλάππας με τον Πολυχρόνη Περιβολάρη, ενώ στη 
Θεσσαλονίκη ο σημερινός Πρόεδρος Δημήτρης Φι-
νοκαλιώτης διεκδικεί την επανεκλογή του απέναντι 
στη Μαρούσα Πρωτοπαπαδάκη.
Στους υπόλοιπους 9 Δικηγορικούς Συλλόγους που 
θα «κλειδώσουν» αύριο πρόεδρους, περιλαμβά-
νονται οι σύλλογοι Αιγίου, Θήβας, Κατερίνης, Κο-
ρίνθου, Λάρισας, Ναυπλίου, Πάτρας, Ρόδου και 
Χανίων. Σε τέσσερις από αυτούς (Θήβας, Κατερίνης, 
Λάρισας και Ρόδου) είχε χρειαστεί και το 2021 δεύ-
τερος γύρος, ενώ στους υπόλοιπους πέντε το απο-
τέλεσμα είχε ξεκαθαρίσει από την πρώτη Κυριακή.
Στο Δικηγορικό Σύλλογο Θήβας οι διεκδικητές είναι 
οι ίδιοι με το 2021, Χαράλαμπος Παπαχαραλάμπους 
και Σωτηρία Μανάρα-Μαυράκη. Στον πρώτο γύρο ο 
Παπαχαραλάμπους έλαβε «36,62% (26 ψήφους)», 
με οριακή διαφορά από τη Μανάρα-Μαυράκη που 
συγκέντρωσε «35,21% (25 ψήφους)».
Στη Λάρισα, την επανεκλογή του διεκδικεί ο Τρύ-
φωνας Τσατσαρός με «47,46% (280 ψήφους)», 
έναντι του Στυλιανού Καλογερά που συγκέντρωσε 
«30,51% (180 ψήφους)». Στην Κατερίνη, η Ασημί-
να Στρίμπα διεκδικεί ξανά την προεδρία, έχοντας 
λάβει «42,37% (100 ψήφους)» έναντι «41,10% 
(97 ψήφους)» του Χρήστου Ξανθόπουλου στον 
πρώτο γύρο.
Στη Ρόδο οι υποψήφιοι Βασίλειος Καταβενάκης 
και Στέργος Λεβέντης είχαν διαφορά μιας ψήφου 
με «42,12% (171 ψήφους)» και «41,87% (170 
ψήφους)» αντίστοιχα. Στο Αίγιο οι δύο υποψήφιοι 
Γιώργος Μπέσκος και Απόστολος Χριστόπουλος 
ισοψήφισαν με «35,71% και 25 ψήφους έκαστος».
Στην Κόρινθο, προκρίθηκαν ο Μιχαήλ Ζαφείρης με 
«39,58% (114 ψήφους)» και η Παναγιώτα Επιβα-
τινού με «34,03% (98 ψήφους)». Στο Ναύπλιο θα 
αναμετρηθούν ο Θεμιστοκλής Πλακοκέφαλος με 
«40,87% (85 ψήφους)» και ο Νικόλαος Καρούζος 
με «25,48% (53 ψήφους)».
Στην Πάτρα, το δεύτερο γύρο θα δώσουν ο Θεοφά-
νης Παναγιωτάκης με «31,30% (180 ψήφους)» και 
ο Παναγιώτης Μεταξάς με «21,91% (126 ψήφους)». 
Τέλος, στα Χανιά η Αγάπη Μίκρου με «46,53% (161 
ψήφους)» θα αναμετρηθεί με τον Ιωάννη Λιονάκη 
που συγκέντρωσε «28,03% (97 ψήφους)», ενώ ο 
νυν Πρόεδρος Χρήστος Πραματευτάκης κατέλαβε 
την τρίτη θέση με «14,74%».
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Το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ρόδου 
έπαυσε οριστικά την ποινική δίωξη σε βά-
ρος 44χρονου Ουκρανού για υπόθεση δια-
δικτυακής απάτης , κρίνοντας ότι το αδίκη-
μα έχει παραγραφεί. Η υπόθεση αφορούσε 

αγγελία για εξάρτημα μοτοσικλέτας στην πλατφόρμα 
ebay και κατάθεση τιμήματος 316 ευρώ από κάτοικο 
Ρόδου, ο οποίος ουδέποτε παρέλαβε το προϊόν.

Σύμφωνα με τη dimokratiki.gr, στις 04-04-2020 ο 
44χρονος ανήρτησε στην ιστοσελίδα «ebay.com» αγ-
γελία για την πώληση εξάτμισης μοτοσικλέτας μάρκας 
«AKRAPOVICH» με αρχική τιμή 251 ευρώ. Μετά από 
επικοινωνία που προκάλεσε η αγγελία, ο ενδιαφερόμε-
νος κάτοικος Ρόδου φέρεται να πείστηκε ότι το προϊόν 
υπήρχε και ότι θα αποστελλόταν, με το συμφωνηθέν 
τελικό ποσό να διαμορφώνεται στα 316 ευρώ συμπερι-
λαμβανομένων εξόδων αποστολής. Το ποσό καταβλή-
θηκε σε τραπεζικό λογαριασμό ουκρανικού ιδρύματος. 
Η αποστολή δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ και ο εγκα-
λών κατήγγειλε ότι εξαπατήθηκε, αποδίδοντας στον 
φερόμενο ως πωλητή ότι γνώριζε εξαρχής πως δεν κα-
τείχε το αντικείμενο.

Παύση ποινικής δίωξης: Η απόφαση του 
δικαστηρίου
Το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ρόδου έκρινε ότι 
έχει παρέλθει ο απαιτούμενος χρόνος παραγραφής για 
πλημμέλημα που τελέστηκε στις 04-04-2020 και προ-
χώρησε σε οριστική παύση της ποινικής δίωξης. Με την 
κρίση αυτή η ποινική διαδικασία τερματίζεται για τον 
44χρονο Ουκρανό, χωρίς εξέταση της ουσίας ως προς 
ενοχή ή αθωότητα. Για πράξεις με ανώτατη απειλού-
μενη ποινή σε βαθμό πλημμελήματος, η βασική προ-

θεσμία είναι 5 έτη, με δυνατότητα παράτασης λόγω 
αναστολών ή διακοπών της παραγραφής μέσα από συ-
γκεκριμένες δικονομικές πράξεις. Η συμπλήρωση της 
παραγραφής δεν συνιστά αθώωση στην ουσία. Δηλώ-

νει ότι το Δημόσιο έχει απολέσει το δικαίωμα επιβολής 
ποινής επειδή παρήλθε ο νόμιμος χρόνος. Γι’ αυτό και 
το δικαστήριο παύει οριστικά τη δίωξη χωρίς να εισέλ-
θει στην αξιολόγηση αποδεικτικών στοιχείων.

 Υπόθεση διαδικτυακής απάτης: 

Οριστική παύση της δίωξης λόγω παραγραφής
 Για πράξεις με ανώτατη απειλούμενη ποινή σε βαθμό πλημμελήματος, η βασική προθεσμία είναι 5 έτη

 Αποποίηση κληρονομιάς 8 χρόνια μετά: Εμπρόθεσμη έκρινε Δικαστήριο – Κρίσιμος ο χρόνος που έγινε 
γνωστός ο θάνατος
Σε ακύρωση χρηματικής εντολής του Δημοσίου για εξόφληση χρεών που προέκυ-
πταν από την κληρονομιά του πατέρα της, προχώρησε το Διοικητικό Πρωτοδικείο 
Αθηνών, αναγνωρίζοντας πως όχι μόνον δεν είχε ουδέποτε καμία σχέση μαζί του, 
αλλά και κρίνοντας εμπρόθεσμη την αποποίηση της κληρονομιάς, παρ’ ότι έγινε 8 
χρόνια μετά το θάνατό του.
Το Δικαστήριο εξέτασε μία ιδιαίτερη περίπτωση όπου η προσφεύγουσα, που ζήτησε 
την ακύρωση της καταβολής των οφειλών, προέκυψε πως είχε μεγαλώσει σε ίδρυμα 
παιδικής προστασίας, δεν ήταν βιολογικό τέκνο του νομικού της πατέρα – συζύγου 
της μητέρας της – και δεν είχε σχέσεις μαζί του, με αποτέλεσμα να αγνοεί τον θάνατό 
του.
Κατά τους ισχυρισμούς της, όπως αναφέρει η δικαστική απόφαση, «ο θανών – οφει-
λέτης … δεν είναι ο βιολογικός πατέρας της, αλλά ο νόμιμος πατέρας της – σύζυγος 
της μητέρας της, τον οποίο νόμιμο πατέρα της δεν γνώρισε ποτέ στη ζωή της, κα-
θόσον γεννήθηκε στις 14.6.1994 στην Αθήνα και στις 3.12.1997, δηλαδή σε ηλικία 
μόλις τριών (3) ετών, εισήχθη σε Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας και, συγκεκριμένα, 
στο φιλανθρωπικό σωματείο με την επωνυμία «…» (Β΄ ./1972), που εδρεύει στην 
Αγία Παρασκευή (οδός …). Την ίδια ημέρα και σε ηλικία έξι (6) ετών εισήχθη στο ίδιο 
Ίδρυμα και η μεγαλύτερη αδελφή της …, γεννηθείσα στην Αθήνα, στις 22.10.1991, 
ενώ, αιτία για την εισαγωγή τους στο ανωτέρω Ίδρυμα αποτέλεσε η συνεχής άσκηση 
ενδοοικογενειακής βίας του βιολογικού τους πατέρα, … κατά της μητέρας τους, … 
και η ακαταλληλότητα αμφοτέρων να τις μεγαλώσουν».
Το γεγονότα επιβεβαιώνει και κοινωνική λειτουργός του Ιδρύματος. «Τα κοριτσάκια 
επισκεπτόταν στην Εστία ο βιολογικός πατέρας τους σε αραιά χρονικά διαστήματα 

και ως επί το πλείστον μεθυσμένος. Η μητέρα των παιδιών, …, τα επισκέφθηκε για 
πρώτη φορά στην Εστία δύο (2) χρόνια μετά την εισαγωγή τους στο ίδρυμα. Οι επι-
σκέψεις της μητέρας ήταν ακόμα πιο σπάνιες από τις επισκέψεις του πατέρα … Η 
μητέρα των κοριτσιών είχε παντρευτεί με τον …, είχε χωρίσει μαζί του και είχε φύγει 
από αυτόν χωρίς να πάρουν διαζύγιο, είχε κάνει σχέση με τον … και με αυτόν γέννη-
σε τα δύο (2) κορίτσια. Η μητέρα τους πήρε διαζύγιο με τον … πολλά χρόνια μετά τη 
γέννηση των κοριτσιών. Για το λόγο αυτό το μικρότερο κοριτσάκι, η ., φαινόταν στα 
χαρτιά να έχει πατέρα τον …. Ο … δεν είχε έρθει ποτέ στην Εστία, για να δει τα κορι-
τσάκια. Τα παιδιά δεν τον έχουν δει ποτέ στη ζωή τους, δεν του έχουν μιλήσει ποτέ 
και ποτέ δεν είχαν την παραμικρή σχέση, επικοινωνία και επαφή μαζί του» ανέφερε.

Αποποίηση κληρονομιάς 8 χρόνια μετά: Η απόφαση του 
Δικαστηρίου
Στην απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών επισημαίνεται πως «από την 
ανυπαρξία σχέσεων μεταξύ της ανακόπτουσας και του θανόντος νομίμου πατέρα 
της, όπως αυτή προκύπτει από τα προσκομιζόμενα στοιχεία, δημιουργούνται, του-
λάχιστον, βάσιμες αμφιβολίες ως προς το ότι η ανακόπτουσα τελούσε σε γνώση του 
θανάτου του νομίμου πατέρα της και της συνακόλουθης επαγωγής σε αυτή της κλη-
ρονομίας του, σε χρόνο προγενέστερο της κοινοποίησης της ./5.9.2022 (α/α ./2022) 
ατομικής ειδοποίησης καταβολής – υπερημερίας της Προϊσταμένης της Δ.Ο.Υ. Χο-
λαργού. Μόνη, άλλωστε, η ύπαρξη συγγενικής σχέσης δεν αρκεί για τη στοιχειοθέ-
τηση θετικής γνώσης της επαγωγής της κληρονομίας και του λόγου της, ενώ δεν 
προκύπτει ούτε ανάμειξη της ανακόπτουσας στην κληρονομία».
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Στη φυλακή το ζευγάρι για την κακοποίηση
των 8 ανήλικων παιδιών 

Έ νοχο κρίθηκε από το Αυτόφωρο 
Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ηρα-
κλείου το ζευγάρι με τα 8 ανήλικα 
παιδιά σε βάρος του οποίου σχημα-
τίστηκε δικογραφία για κακοποίηση 

μετά από ανώνυμη καταγγελία που έφθασε στο «Χα-
μόγελο του Παιδιού» και διαβιβάστηκε στο Γραφείο 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Α’ Αστυ-
νομικού Τμήματος.
Το δικαστήριο, όπως αναφέρει το cretalive.gr, μετά 
από μακρά διαδικασία, έκρινε ένοχους τους δύο 
κατηγορούμενους. Στον 44χρονο επιβλήθηκε συ-
νολική ποινή φυλάκισης 2 ετών και 6 μηνών, ενώ 
στη μητέρα το δικαστήριο επέβαλε συνολική ποινή 
7 ετών και τριών μηνών. Και οι δύο θα οδηγηθούν 
στη φυλακή.
Η Αστυνομία κινητοποιήθηκε από το Χαμόγελο του 
Παιδιού μετά από καταγγελία για κακοποιητική συ-
μπεριφορά, η 5η τα τελευταία χρόνια.

Τι ισχυρίζονται οι γονείς
Τα παιδιά προς το παρόν βρίσκονται υπό τη φροντί-
δα της γιαγιάς και της θείας μέχρι η αρμόδια εισαγ-
γελική Αρχή να αποφανθεί για την περαιτέρω τύχη 
τους. Οι γονείς, πάντως, αρνούνται τις αποδιδόμενες 
κατηγορίες και υποστηρίζουν ότι σε καμία περίπτω-
ση δεν τα κακοποιούν. Απεναντίας τα αγαπούν και 
προσπαθούν να κάνουν ό,τι καλύτερο μπορούν στις 
δύσκολες συνθήκες όπου ζουν. Από μέρους τους, 
μάλιστα, η καταγγελία γειτόνισσας για το τελευταίο 
περιστατικό σε βάρος του 15χρονου κοριτσιού της 
οικογένειας αποδίδεται σε σκοπιμότητα.
Όπως αναφέρουν, τα όποια προβλήματα υπάρχουν 
αφορούν τις σχέσεις του ίδιου του ζευγαριού καθώς 
στο παρελθόν είχαν πολλές συγκρούσεις και αντι-
παραθέσεις, όμως το τελευταίο χρονικό διάστημα η 
κατάσταση είχε κάπως εξομαλυνθεί λόγω παρακο-
λούθησης προγράμματος στο πλαίσιο ποινικής δια-
μεσολάβησης.

Στον 44χρονο επιβλήθηκε συνολική ποινή φυλάκισης 2 ετών και 6 μηνών, ενώ στη μητέρα το 
δικαστήριο επέβαλε συνολική ποινή 7 ετών και τριών μηνών για την κακοποίηση των ανήλικων 

παιδιών τους.

EPIORKOS

 Επιχείρηση για την εξάρθρωση κυκλώματος εμπορίας ανθρώπων που εκμεταλλευόταν ανήλικους 
Η Υποδιεύθυνση Καταπολέμησης και Διακίνη-
σης Ανθρώπων και Αγαθών της ΔΑΟΕ,  εξάρ-
θρωσε εγκληματική οργάνωση που δραστηριο-
ποιούνταν στην εμπορία ανθρώπων και κυρίως 
ανηλίκων αλλοδαπών.
Τα μέλη της συμμορίας αποτελούμενη από Πα-
κιστανούς, εξανάγκαζαν τους ανήλικους ομοε-
θνείς τους σε τέλεση αξιόποινων πράξεων, με 
σκοπό την οικονομική τους εκμετάλλευση, από 
την πώληση λαθραίων καπνικών προϊόντων σε 
καταστήματα ψιλικών και μίνι μάρκετ σε περι-
οχές της Αττικής και συγκεκριμένα σε Παγκρά-
τι, Κολωνό και Περιστέρι, τουλάχιστον από το 
2022. Μέχρι στιγμής, έχουν συλληφθεί πέντε 
μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, ανάμεσά 
τους και το αρχηγικό και παρέχεται αρωγή και 
προστασία σε τέσσερα ανήλικα θύματα.
Μετά την ολοκλήρωση της αστυνομικής επιχεί-
ρησης και των ερευνών, αναμένονται και επίση-
μες ανακοινώσεις από την ΕΛ.ΑΣ.

 Χανιά: Ληστές απείλησαν με 
μαχαίρι 55χρονο και του έκλεψαν 
το αγροτικό 
Θύμα κλοπής χρημάτων και αρπαγής του ΙΧ αγροτικού 
οχήματός του, έπεσε 55 χρόνος άνδρας στα Χανιά.
Συγκεκριμένα και με βάση ενημέρωση από την αστυνο-
μική διεύθυνση, στο χωριό, Νιο Χωριό Αποκορώνου σή-
μερα νωρίς το πρωί στις 9.30 άγνωστοι δράστες με την 
απειλή μαχαιριου, σύμφωνα με την καταγγελία του θύ-
ματος, μπήκαν στο χώρο του, από όπου του απέσπασαν 
χρήματα και το αυτοκίνητο του.
Οι αρχές να αναζητούν αυτή την ώρα, τους δράστες σε 
όλη την περιοχή και τον Δήμο Αποκορώνου.

 Πάτρα: Εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση που 
στρατολογούσε ανήλικους για κλοπές
Εγκληματική οργάνωση που δραστηριοποιούνταν στη διάπραξη κλοπών και εμπορίας ανθρώπων, 
εξαρθρώθηκε από αστυνομικούς της υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Πατρών.
Ειδικότερα, σύμφωνα με την Αστυνομία, στο πλαίσιο επιχειρήσεων που πραγματοποιήθηκαν σε πε-
ριοχές του Ριγανόκαμπου και Εγλυκάδος στην Πάτρα, στην Πίσω Συκιά, στην Κάτω Αχαΐα, καθώς 
και στην περιοχή των Προσφυγικών στην Πάτρα, συνελήφθησαν εννέα άτομα που στρατολογούσαν 
ανήλικους για τέλεση των αξιόποινων πράξεων. Επίσης, προσήχθησαν οκτώ ανήλικοι, ηλικίας από 
10 έως 15 ετών, οι οποίοι αντιμετωπίζονται, σύμφωνα με την Αστυνομία, ως θύματα εμπορίας αν-
θρώπων. Όπως προέκυψε από τις έρευνες της Αστυνομίας, τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης 
ενέχονται σε 72 περιπτώσεις ληστρικών κλοπών, κλοπών σε σπίτια, σε καταστήματα και σε αυτοκί-
νητα, καθώς και σε κλοπές μοτοσικλετών, στην ευρύτερη περιοχή της Πάτρας, από τον Ιούλιο του 
2024 έως και τις αρχές Δεκεμβρίου.

Μάλιστα, τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης χρησιμοποιούσαν συστηματικά τους ανήλικους, ως 
δράστες των κλοπών, εκμεταλλευόμενοι την ευνοϊκότερη ποινική μεταχείρισή τους.
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 Πατήσια: 
Παγίδα μέσω Tik Tok 

Τους κλείδωναν σε διαμέρισμα 
και τους λήστευαν 

Από το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Πατησίων εξαρθρώ-
θηκε συμμορία, τα μέλη της οποίας 
διέπρατταν ληστείες, εκβιάσεις και 
παράνομες κατακρατήσεις χρησιμο-

ποιώντας ως πρόσχημα την πραγματοποίηση προ-
σωπικής συνάντησης που οριζόταν μέσω TikTok σε 
διαμέρισμα στα Πατήσια.

Στο πλαίσιο διερεύνησης πληροφοριών που περι-
ήλθαν στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημά-
των Πατησίων αναφορικά με τη δράση της εν λόγω 
συμμορίας και κατόπιν συνδυαστικής αξιολόγησης 
πληροφοριών και αποδεικτικών μέσων, συνελή-
φθη ένας 31χρονος, μέλος της συμμορίας, εντός 
καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, έπει-
τα από συνάντηση που είχε ορίσει με θύμα προκει-
μένου να παραλάβει το χρηματικό ποσό των 3.000 
ευρώ.

Σε βάρος του σχηματίστηκε δικογραφία για συμ-
μετοχή σε συμμορία που διέπραττε ληστείες, από-
πειρες εκβίασης, παράνομες κατακρατήσεις κατ’ 
εξακολούθηση και κατά συρροή. Στη δικογραφία 
περιλαμβάνονται ακόμα 3 μέλη εκ των οποίων 
ένας έχει ταυτοποιηθεί και δύο, μία γυναίκα και 
ένας ακόμη άντρας, παραμένουν άγνωστοι.

Ως προς τον τρόπο δράσης τους, τα μέλη της συμ-

μορίας, έχοντας δημιουργήσει ψεύτικο γυναικείο 
προφίλ στο TikTok, προσέγγιζαν διαδικτυακά τα 
θύματά τους και κανόνιζαν συνάντηση σε διαμέρι-
σμα στα Πατήσια.

Στη συνέχεια, γυναίκα μέλος της συμμορίας παγί-
δευε τα θύματα στο εσωτερικό του διαμερίσματος 
και κατόπιν αναλάμβαναν δράση τρεις άνδρες, οι 
οποίοι, με την απειλή όπλου και μαχαιριού, αφού 
τα εγκλώβιζαν παρά τη θέλησή τους επί ώρες στον 
χώρο, τους αφαιρούσαν χρηματικά ποσά και αντι-
κείμενα.
Σε πολλές περιπτώσεις, οι δράστες φωτογράφιζαν 
τα θύματα παρά τη θέλησή τους και τα εκβίαζαν ότι 
θα τα παρουσιάσουν ως δράστες κλοπής, απαιτώ-
ντας επιπλέον χρηματικά ποσά. Όταν δε τα θύματα 
δεν κατάφερναν να συγκεντρώσουν το απαιτούμε-
νο ποσό, οι δράστες όριζαν νέα συνάντηση μέσω 
τηλεφωνικής επικοινωνίας για την παραλαβή του.
Από έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στο επίμαχο 
διαμέρισμα και την οικία του συλληφθέντα, βρέ-
θηκαν και κατασχέθηκαν: αποδεικτικό συναλλα-
γής μέσω εμβάσματος, χειρόγραφες σημειώσεις 
με αναγραφή πληθώρας λογαριασμών σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης και μπαλτάς.
Επιπλέον, εντοπίστηκε και κατασχέθηκε δίκυκλο 
που χρησιμοποιούσαν τα μέλη της συμμορίας για 
τη διευκόλυνση της εγκληματικής τους δράσης. Ο 
συλληφθείς οδηγήθηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα.

Εξαρθρώθηκε συμμορία που παγίδευε θύματα μέσω Tik-
Tok και προέβαινε σε ληστείες, εκβιάσεις και παράνομες 

κατακρατήσεις. Ο τρόπος δράσης τους.

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

 Πτολεμαΐδα: Ανήλικος κατηγορείται 
ότι λήστεψε μίνι μάρκετ με την 
απειλή μπαλτά 
Ένας 16χρονος κατηγορείται ότι με την απειλή μπαλτά λήστεψε 
μίνι μάρκετ στην Πτολεμαΐδα, απ’ όπου αφαίρεσε 850 ευρώ. Ο 
ίδιος κατηγορείται – επιπλέον – ότι αποπειράθηκε να ληστέψει 
με την απειλή μαχαιριού άλλα δύο μίνι μάρκετ στην ίδια πόλη, 
αλλά καθώς συνάντησε την αντίδραση των ιδιοκτητών τους 
έφυγε άπραγος οδηγώντας το ποδήλατό του.

Τη φερόμενη δράση του αποκάλυψε έρευνα του Τμήματος Δίω-
ξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Εορδαίας. Εις βάρος του σχημα-
τίστηκε δικογραφία για ληστεία, τετελεσμένη και σε απόπειρα. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της αστυνομίας, τα περιστατικά έγι-
ναν τον τελευταίο ενάμισι μήνα και βραδινές ώρες, λίγο πριν το 
κλείσιμο των καταστημάτων – «στόχων».

Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο σπίτι του 16χρονου εντο-
πίστηκε ο ρουχισμός που φέρεται να έφερε κατά την τέλεση των 
πράξεών του, το ποδήλατο, ως μέσο μεταφοράς, και το χρηματι-
κό ποσό των 95 ευρώ, προερχόμενο από τις αξιόποινες πράξεις, 
όπως αναφέρεται στην ίδια ανακοίνωση.
Παράλληλα, σχηματίστηκε δικογραφία σε βάρος των γονιών 
του για παραμέληση εποπτείας ανηλίκου.
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συνταγογραφήσεις 
Η ανακοίνωση του ΕΟΠΥΥ

Μ
ετά από διεξοδική έρευνα των υπηρεσιών 
του ΕΟΠΥΥ, σε συνέχεια καταγγελίας ασφα-
λισμένου για την εν αγνοία συνταγογράφη-
ση και εκτέλεση φαρμάκων στο ΑΜΚΑ του 
θανόντος αδερφού του, όταν ο τελευταίος 

ήταν εν ζωή, απεστάλη στην Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονομι-
κών Εγκλημάτων προς περαιτέρω διερεύνηση, τον Ιανουάριο 
του 2025, πλήρης φάκελος για τον έλεγχο της συνταγογρα-
φικής συμπεριφοράς γιατρού και φαρμακοποιού στην Αττική 
αναφέρει ο ΕΟΠΥΥ σχετικά με την εξάρθρωση κυκλώματος 
εικονικών συνταγογραφήσεων.
Σύμφωνα με τον Οργανισμό, το Τμήμα Κοινωνικής Ασφάλι-
σης της Ελληνικής Αστυνομίας, μετά από τη δική του έρευνα 
κατέληξε στη σύλληψη ενός φαρμακοποιού και δύο γιατρών, 

οι οποίοι μαζί με άλλους πέντε γιατρούς κατηγορούνται για 
οργάνωση σε συμμορία, ψευδή βεβαίωση και απάτη σε βάρος 
του Ελληνικού Δημοσίου και του Εθνικού Οργανισμού Παρο-
χής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), μέσω εικονικής συνταγογρά-
φησης φαρμακευτικών σκευασμάτων σε πολίτες, οι οποίοι 
δεν είχαν ενεργοποιήσει την άυλη συνταγογράφηση.
 Οι ελεγκτές γιατροί και φαρμακοποιοί του ΕΟΠΥΥ, με τη χρήση 
δεικτών συνταγογράφησης και συστήματος red flag, εντόπι-
σαν ασυνήθη χρονική και γεωγραφική αναντιστοιχία μεταξύ 
της ώρας και του τόπου συνταγογράφησης και της ώρας και 
του τόπου εκτέλεσης των συνταγών.
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΕΟΠΥΥ και σύμφωνα με 
την ελεγκτική νομοθεσία, έχουν ήδη επιβληθεί ποινές σε δύο 
εκ των γιατρών, ενώ συνεχίζονται, σύμφωνα και με τη δικο-

γραφία, οι διοικητικές και πάσης φύσης ενέργειες σε βάρος 
των εμπλεκομένων για την αποκατάσταση των συμφερόντων 
του Οργανισμού και την προστασία των δικαιωμάτων των 
ασφαλισμένων.

Ο ΕΟΠΥΥ προτρέπει τους ασφαλισμένους:
- να ενεργοποιήσουν την άυλη συνταγογράφηση, ώστε να 
ενημερώνονται αυτόματα για έκδοση συνταγών και παραπε-
μπτικών στο ΑΜΚΑ τους,
- να ενημερώνονται μέσω του Φακέλου Ασφάλισης Υγείας 
(ΦΑΥ) στην ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ για τις εκτελεσμένες συ-
νταγές και ιατρικές πράξεις και
- να υποβάλλουν «δήλωση εναντίωσης» στον ΦΑΥ στην περί-
πτωση παράνομης συνταγογράφησης.

Γιατροί και φαρμακοποιοί του ΕΟΠΥΥ, εντόπισαν ασυνήθη χρονική και γεωγραφική αναντιστοιχία μεταξύ της ώρας και του τόπου 
συνταγογράφησης και της ώρας και του τόπου εκτέλεσης των συνταγών

Νέα απόπειρα ηλεκτρονικής απάτης: Επιτήδειοι χρησιμοποιούν τα στοιχεία του Υπαρχηγού της ΕΛΑΣ
 Στη συγκεκριμένη περίπτωση, οι δράστες χρησιμοποιούν τα στοιχεία του Υπαρχηγού της Ελληνικής Αστυ-
νομίας, Αντιστράτηγου Πασχάλη Συριτούδη, τους τίτλους του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και ανύπαρκτης πλατφόρμας. Όπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση η 
Αστυνομία, οι δράστες χρησιμοποιώντας τα στοιχεία αυτά σε επιστολή δήθεν αρμόδιων ελεγκτικών Αρ-
χών, προσπαθούν να εξαπατήσουν πολίτες – χρήστες του διαδικτύου, με το πρόσχημα ότι ο αποδέκτης 
τους εμπλέκεται σε υπόθεση παιδικής πορνογραφίας και άλλων αδικημάτων. Στο πλαίσιο αυτό, ανακοι-
νώνεται ότι το παρακάτω κείμενο – μήνυμα που διακινείται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), 
είναι καταφανώς ψευδεπίγραφο και απατηλό και αποστέλλεται από δράστες που επιχειρούν προφανώς 
να εξαπατήσουν – παραπλανήσουν τους πολίτες και ακολούθως να αποκομίσουν παράνομο οικονομικό 
όφελος. Παρακαλούνται οι πολίτες να μην ανταποκρίνονται και να διαγράφουν το συγκεκριμένο μήνυμα, 
καθώς και «να μην ανοίγουν» τα συνημμένα αρχεία.
Υπενθυμίζεται ότι, περισσότερες συμβουλές για την αποφυγή εξαπάτησης πολιτών υπάρχουν αναρτημέ-
νες στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr), στην ενότητα «Οδηγός του πολίτη/ 
Χρήσιμες συμβουλές», ενώ επιπλέον πληροφορίες και συμβουλές για περιστατικά ηλεκτρονικών απατών 
υπάρχουν στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος www.cyberalert.gr.
Για την πληρέστερη ενημέρωση των πολιτών, παρατίθεται εικόνα από το μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου (e-mail), καθώς και από την απατηλή επιστολή:
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Κ. Τσιάρας: 
“Ανοιχτή η πόρτα του υπουργείου για 

συντεταγμένο διάλογο με τους αγρότες”

Α
υτά τόνισε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Αγροτι-
κής Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας, σε βιντεοσκο-
πημένο μήνυμά του που μεταδόθηκε απόψε, 
κατά την διάρκεια των εργασιών της γενικής 
συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητη-

ρίων Ελλάδας, που πραγματοποιούνται στην Πάτρα.
Όπως πρόσθεσε, «στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης εργα-
ζόμαστε καθημερινά για να ενισχύσουμε έναν τομέα στρατη-
γικής σημασίας για τη χώρα, διότι η γεωργία, η κτηνοτροφία, 
η μελισσοκομία και η αλιεία, δεν στηρίζουν μόνο το εισόδη-
μα χιλιάδων οικογενειών, αλλά αποτελούν θεμέλιο της περι-
φερειακής ανάπτυξης και κρίκο μιας αλυσίδας που συνδέεται 
άμεσα με την επιχειρηματικότητα, τη μεταποίηση και τις εξα-
γωγές». «Γνωρίζουμε», συνέχισε, «ότι η περίοδος που δια-
νύουμε είναι δύσκολη και απαιτητική για τον αγροτικό κόσμο 
και αποτυπώνεται και στις κινητοποιήσεις. Οι ανησυχίες που 
εκφράζονται είναι πραγματικές και αυτός είναι ένας πρόσθε-
τος λόγος που ο διάλογος είναι επιβεβλημένος και αποτελεί 
την μόνη βάση για εξεύρεση ουσιαστικών λύσεων».

Αναφερόμενος ο Κώστας Τσιάρας στα Επιμελητήρια, είπε ότι 
«η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας, αποτελεί ένα 
θεσμό σημείο αναφοράς για την ανάπτυξη, την εξωστρέφεια 
και την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Τα Επι-
μελητήρια έχουν αποδείξει ότι μπορούν να είναι ουσιαστικοί 

συνομιλητές της πολιτείας, με τεκμηριωμένες προτάσεις και 
βαθιά γνώσης της αγοράς σε κάθε Περιφέρεια της χώρας. Για 
αυτό και η συνεργασία μας είναι κρίσιμη, γιατί η ανάπτυξη 
έρχεται με σχέδιο, συνέπεια και κοινή προσπάθεια».

Παράλληλα, σημείωσε ότι «η προσέγγιση της συνεργασίας 
και της συνεννόησης είναι σημαντική και στη σχέση μας με 
τα Επιμελητήρια» και πρόσθεσε: «Ο σύγχρονος πρωτογενής 
τομέας δεν λειτουργεί πια αποκομμένος από την επιχειρημα-
τικότητα. Αντίθετα, αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της, καθώς 
συνδέεται με την καινοτομία, την ποιότητα, την τυποποίηση 
την μεταποίηση και την εξωστρέφεια των προϊόντων μας. Για 
αυτό και η επιμελητηριακή κοινότητα έχει κάθε λόγο να τον 
αγκαλιάσει ακόμα περισσότερο αξιοποιώντας τις δυνατότη-
τές του προς όφελος της τοπικής και εθνικής ανάπτυξης».

Επίσης, ο Κώστας Τσιάρας ανέφερε ότι «θέλουμε να προχω-
ρήσουμε ακόμα πιο δυναμικά με ευρωπαϊκούς πόρους, ψη-
φιακά εργαλεία και σύγχρονες υποδομές». Μάλιστα, σε αυτό 
το σημείο υπογράμμισε ότι «η κυβέρνηση και το υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης θα συνεχίσουν να στηρίζουν με συνέ-
πεια των παραγωγικό ιστό της χώρας, με διάλογο, συνεργα-
σία και συγκεκριμένη στόχευση, για μία οικονομία που δη-
μιουργεί ευκαιρίες, μειώνει τις ανισότητες και ενισχύει την 
περιφερειακή ανάπτυξη».

ΕΔΕ από την ΕΛΑΣ για κλούβα που 
επιχειρεί να σπάσει μπλόκο αγροτών 
στις Σέρρες

 Ένορκη διοικητική εξέταση διέταξε η ΕΛ.ΑΣ με 
αφορμή βίντεο που δείχνει κλούβα της Αστυνομί-
ας να επιχειρεί να σπάει το μπλόκο των αγροτών 
στον κόμβο Πετριτσίου στις Σέρρες.
Όπως φαίνεται στο βίντεο ο οδηγός της κλούβας 
κάνει αναστροφή και στη συνέχεια κινείται προς 
ένα τρακτέρ που βρίσκεται κάθετα στο οδόστρω-
μα. Ορισμένοι αγρότες προσπάθησαν να απομα-
κρυνθούν βλέποντας την πορεία της κλούβα, ενώ 
κάποιοι στη συνέχεια άρχισαν να χτυπούν το όχη-
μα της αστυνομίας πριν εκείνο απομακρυνθεί από 
το σημείο.

 “Η πόρτα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης είναι ανοικτή για συντεταγμένο διάλογο με 
τους αγρότες. Η πρόθεση μας είναι ξεκάθαρη. Να συζητήσουμε με ειλικρίνεια, να δούμε τις 

δυνατότητες που υπάρχουν και να προχωρήσουμε μπροστά με συνεννόηση. ‘Αλλωστε, όλα 
τα προβλήματα μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο όταν υπάρχει καλή πίστη και πραγματική 

διάθεση για επίλυσή τους”. 

Για τρία αδικήματα διώκεται 
ο αγρότης για τα επεισόδια της
Θεσσαλονίκης
Δικογραφία σχηματίστηκε από την αστυνομία για 
τα επεισόδια που έγιναν νωρίτερα κοντά στο αε-
ροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης, όταν 
αγρότες κινήθηκαν εναντίον αστυνομικών δυνά-
μενων.
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά από πηγές της 
ΕΛ.ΑΣ.  στη δικογραφία περιλαμβάνεται ένα άτο-
μο με τις περιγραφόμενες πράξεις να αφορούν 
διατάραξη κοινής ειρήνης, σωματική βλάβη (τε-
τελεσμένη και σε απόπειρα) όπως επίσης τροχο-
νομικές παραβάσεις.
Από τα επεισόδια τραυματίστηκε ένας αστυνομι-
κός από ρίψη πέτρας και μεταφέρθηκε στο 424 
Στρατιωτικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.
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Στόχος τα 30 μπλόκα μέσα στο Σαββατοκύριακο: 

Ποιες περιοχές μπαίνουν στον χάρτη 
των αγροτικών κινητοποιήσεων

Κλιμακώνονται οι κινητοποιήσεις των αγροτών σε αρκετές περιοχές 
της επικράτειας

Α
ποφασισμένοι εμφανίζονται οι αγρότες να 
μείνουν μέχρι τέλους στα μπλόκα, με πάνω 
από 6.000 τρακτέρ να παραμένουν σε με-
γάλους οδικούς άξονες και να συνεχίζουν 
τις κινητοποιήσεις τους για έκτη συναπτή 

ημέρα.

Πληροφορίες μάλιστα αναφέρουν ότι στόχος τους είναι 
έως την Κυριακή να έχουν αναπτυχθεί 25 έως 30 μπλόκα 
σε όλη την Ελλάδα.
Το μεσημέρι της Παρασκευής η ένταση χτύπησε «κόκκινο» 
στη Θεσσαλονίκη,  όταν οι αγρότες επιχείρησαν να προχω-
ρήσουν προς το Αεροδρόμιο Μακεδονία με την αστυνομία 
να στήνει φράγμα για να μην τους επιτρέπει να προσεγγί-
σουν. Ακολουθησε συμπλοκή με αποτέλεσμα να τραυμα-
τιστούν 4 αγρότες και ένας αστυνομικός.Το ενδεχόμενο 
εκλογής 
Η ενδεχόμενη εκλογή του κ. Πιερρακάκη στην θέση του 
Προέδρου του Eurogroup θα βοηθήσει να βρεθεί η Ελλά-
δα πιο κοντά στα κέντρα λήψης αποφάσεων της ΕΕ και να 
προωθήσει πιο αποτελεσματικά τα ειδικά θέματα της Νοτι-
οανατολικής ΕΕ δηλαδή της Ελλάδας και της Κύπρου. Επί-
σης, θα μπορεί να δώσει έμφαση σε χώρες με πολλά νησιά 
καθώς επίσης και τις χώρες που δέχονται μεγάλα μετανα-
στευτικά κύματα και βρίσκονται στα ανατολικά σύνορα της 
ΕΕ. 
Παράλληλα η χώρα μας θα διευρύνει την παρουσία της 

σε οικονομικούς σχηματισμούς στους οποίους σήμερα δεν 
έχει πρόσβαση καθώς το Eurogroup αντιμετωπίζεται ως 
αυτόνομη οικονομική οντότητα, συμμετέχει σε συνεδριά-
σεις του G7, του G20 και τις ειδικές συνεδριάσεις του ΔΝΤ 
και της Παγκόσμιας Τράπεζας. 
  
Οργισμένη αντίδραση της κυβέρνησης
Σε ανακοίνωσή του, ο κυβερνητιός εκπρόσωπος Παύλος 
Μαρινάκης, επ’αφορμή των επεισοδίων στη Θεσσαλονί-
κη, σημείωσε: «Από την πρώτη στιγμή έχουμε τονίσει ότι 
η Κυβέρνηση τάσσεται υπέρ του διαλόγου με τους αγρό-
τες, όπως και με κάθε επαγγελματική ομάδα. Μάλιστα, 
έχουμε αποδείξει ότι δεν μένουμε στα λόγια, λαμβάνο-
ντας αποφάσεις προς όφελος της συντριπτικής πλειονό-
τητας των ανθρώπων του πρωτογενούς τομέα, δηλαδή 
των νόμιμων αγροτών και κτηνοτρόφων.
Διάλογος, όμως, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνει 
τη στιγμή που λαμβάνουν χώρα σοβαρά επεισόδια, όπως 
αυτά που είδαμε έξω από το αεροδρόμιο «Μακεδονία» 
της Θεσσαλονίκης ή επιθέσεις σε βάρος των δυνάμεων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίες είχαν ως αποτέλε-
σμα τον τραυματισμό ενός αστυνομικού.
Η πολιτεία δεν πρόκειται να δείξει την οποιαδήποτε ανο-
χή σε παραβατικές συμπεριφορές. Ο νόμος θα εφαρμο-
στεί, χωρίς αστερίσκους».

Αποκλεισμοί κατά διαστήματα 
τελωνείων
Παράλληλα, πολύωροι αποκλεισμοί σημειώνονται στα 
τελωνεία Κακαβιάς, Νίκης, Ευζώνων, Προμαχώνα, Εξο-
χής, Ορμενίου και Κήπων.
Νέες κινητοποιήσεις στη Θεσσαλία
Κλειστή παραμένει η Εθνική οδός Αθηνών-Θεσσαλονί-
κης στον κόμβο της Νίκαιας στη Λάρισα, ενώ οι αγρότες 
της Βοιωτίας, ανέβηκαν με τα τρακτέρ τους στην ΠΑΘΕ 
στο ύψος της Θήβας.
Στη Θεσσαλία πάνω από 4.000 τρακτέρ βρίσκονται στον 
κόμβο της Νίκαιας, αλλά και στον αυτοκινητόδρομο Ε65 
στο ύψος της Καρδίτσας και των διοδίων του Λόγγου στα 
Τρίκαλα.
Στο μπλόκο στον κόμβο της Νίκαιας παρά την έντονη δυ-
νατή βροχή οι ομάδες περιφρούρησης παραμένουν εδώ 
δίπλα στα τρακτέρ τους.
Την Κυριακή μάλιστα αναμένεται να συνεδριάσει το 
μπλόκο και να λάβει αποφάσεις για τις επόμενες κινή-
σεις του. Μάλιστα από την ερχόμενη Δευτέρα αναμένεται 
κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, η οποία θα περιλαμ-
βάνει ενδεχομένως το συμβολικό κλείσιμο τον παρακα-
μπτήριο δρόμων.
Την ίδια ώρα, σε όλους τους τόνους οι αγρότες διαμη-
νύουν πως δεν μπαίνουν σε έναν διάλογο χωρίς προϋ-
ποθέσεις για να δοθούν οριστικές λύσεις σε βασικά τους 
προβλήματα και ότι όποιος αυτή τη στιγμή κάνει οποιον-
δήποτε διάλογο, υπονομεύει τον αγώνα.
Την άλλη εβδομάδα αναμένεται να έχουμε επίσης συνε-
δρίαση σε πανθεσσαλικό και πανελλαδικό επίπεδο για 
τον καλύτερο συντονισμό των κινητοποιήσεων.

Τρία μπλόκα στην Κάτω Αχαΐα
Παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, οι αγρότες στην 
περιοχή της Αχαΐας συνεχίζουν να συγκεντρώνουν δυνά-
μεις. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν τρία μπλόκα στον νομό. 
Το ένα μπλόκο στην περιοχή της Κάτω Αχαΐας. Υπάρχει 
ένα μπλόκο με περισσότερα από 100 τρακτέρ, το οποίο 
δημιουργήθηκε σήμερα στην περιοχή της Ιτέας, όπως 
επίσης και οι αγρότες της Αιγιάλειας βγήκαν σήμερα 
στους δρόμους στη γέφυρα του Σελινούντα.
Μάλιστα οι αγρότες στα διόδια της Κάτω Αχαΐας έκλει-
σαν για ακόμα μία φορά τον αυτοκινητόδρομο Πατρών 
– Πύργου και την παλιά εθνική οδό Πατρών – Πύργου.

Νέα μπλόκα
Στον χορό των κινητοποιήσεων μπήκαν σήμερα οι αγρό-
τες της Λέσβου, οι οποίοι έχυσαν γάλα στο δρόμο και 
έκαψαν σανό.
Από τη Δευτέρα νέα αγροτικά μπλόκα θα στηθούν σε 
κομβικά σημεία στην Κρήτη, σε Χανιά και Ηράκλειο, ενώ 
από αύριο Σάββατο στις αγροτικές κινητοποιήσεις θα 
προσχωρήσει και η Αιτωλοακαρνανία.

Τις επόμενες ημέρες πιθανότατα να ακολουθήσει η σύ-
σκεψη της πανελλαδικής επιτροπής των μπλόκων στη 
Νίκαια της Λάρισας που θα εξετάσει κάθε μορφή κλιμά-
κωσης.
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Αντιπλημμυρικά στα όριά τους 
Οι πόλεις πλημμυρίζουν και οι υποδομές 

δοκιμάζονται

Η Ρέα, κάτοικος δυτικών προαστίων, 
περιγράφει την εμπειρία της: Το νερό 
ανέβηκε μέσα στο σπίτι μας στα γό-
νατα και παρέσυρε τα πάντα. Προλά-
βαμε μόνο τα βασικά και το σοκ ήταν 

τεράστιο. Η Μαρία, που ζει σε ισόγειο διαμέρισμα, 
λέει: Βγήκαμε στην ταράτσα και παρακολουθούσαμε 
τα αυτοκίνητα να παρασύρονται και το νερό να ανε-
βαίνει ασταμάτητα. Δεν πίστευα ότι θα ζούσα ξανά 
κάτι τέτοιο. Οι μαρτυρίες αυτές δείχνουν την ανθρώ-
πινη διάσταση της κρίσης και τον άμεσο κίνδυνο που 
αντιμετώπισαν οι πολίτες.

Τα ύψη βροχής που καταγράφηκαν ήταν ιστορικά. 
Σε περιοχές της Αττικής έπεσε ποσότητα νερού που 
ισοδυναμεί με τον μηνιαίο μέσο όρο μέσα σε λίγες 
ώρες. Η επιφανειακή απορροή αυξήθηκε δραματικά 
γιατί οι αγωγοί ομβρίων και τα φρεάτια δεν είχαν την 
απαραίτητη χωρητικότητα. Τα φρεάτια φράχτηκαν 
από φερτά υλικά και φύλλα δέντρων, γεγονός που 
δημιούργησε σοβαρά προβλήματα στην απορροή. Η 
σωστή συντήρηση των φρεατίων και η τακτική απο-
μάκρυνση φερτών υλικών αποδεικνύονται κρίσιμα 
για την αποφυγή πλημμυρών.
Ο Γιώργος, ιδιοκτήτης καταστήματος στη Νέα Πέρα-
μο, περιγράφει: Η τζαμαρία σπάστηκε σαν χαρτόνι 
και όλα τα προϊόντα παρασύρθηκαν από το νερό. Η 

ζημιά ήταν ολοκληρωτική μέσα σε λίγα λεπτά. Οι 
δρόμοι έγιναν χειμάρρους, αυτοκίνητα παρασύρθη-
καν και φερτά υλικά κάλυψαν κάθε γωνιά της πό-
λης, αποκαλύπτοντας τις αδυναμίες των υποδομών.
Οι υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης δέχτηκαν εκατοντά-
δες κλήσεις για αντλήσεις νερού και διασώσεις. Οι 
πολίτες αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπί-
τια τους και να μεταφερθούν σε ασφαλή σημεία. Οι 
ομάδες διάσωσης χρειάστηκε να αντιμετωπίσουν όχι 
μόνο την ορμή του νερού αλλά και φερτά υλικά που 
φράζαν τους δρόμους, δημιουργώντας ένα σκηνικό 
που έμοιαζε με ζωντανό ντοκιμαντέρ καταστροφής.

Η τεχνική ανάλυση των υποδομών δείχνει ξεκάθαρα 
τα όρια τους. Οι αγωγοί ομβρίων δεν είχαν τη χω-
ρητικότητα να αντέξουν τις αιχμές ροής, τα φρεάτια 
φράχτηκαν από φερτά υλικά και οι περιορισμένοι 
φυσικοί διάδρομοι απορροής δεν μπόρεσαν να κα-
τευθύνουν το νερό. Η ταχύτητα και ο όγκος της ροής 
ανέδειξαν την ανάγκη για αναβάθμιση των αντι-
πλημμυρικών έργων με μεγαλύτερους αγωγούς, 
δεξαμενές ανάσχεσης και προστασία των φυσικών 
διαδρομών απορροής. Η σωστή συντήρηση των 
φρεατίων και η περιοδική επιθεώρηση των αγωγών 
είναι απαραίτητη για την αποτροπή αντίστοιχων κρί-
σεων στο μέλλον.
Οι ζώνες πρασίνου και οι φυσικές λεκάνες απορροής 

απέδειξαν την αξία τους, συγκρατώντας μέρος του 
νερού και μειώνοντας την πίεση στα αστικά δίκτυα. 
Η εμπειρία των τελευταίων ημερών υπενθυμίζει ότι 
η πρόληψη και η τακτική συντήρηση των υποδομών 
είναι η μοναδική ασφάλεια απέναντι σε έντονα και-
ρικά φαινόμενα.

Η καταστροφή δεν περιορίστηκε μόνο στην Αττική. 
Περιοχές σε όλη την Ελλάδα αντιμετώπισαν πλημ-
μύρες και ζημιές, αποδεικνύοντας την ανάγκη για 
συνολικό αντιπλημμυρικό σχεδιασμό που θα συνδυ-
άζει τεχνικά έργα, φυσικές διαδρομές απορροής και 
σωστή συντήρηση των υποδομών. Οι πολίτες που 
επλήγησαν δείχνουν ότι η ανθρώπινη διάσταση της 
κρίσης είναι καθοριστική για τον σχεδιασμό και την 
προετοιμασία.

Το μήνυμα είναι σαφές: το νερό δεν μπορεί να στα-
ματήσει αλλά μπορεί να διαχειριστεί με γνώση, σο-
βαρότητα και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η Ελλάδα 
βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι και η επόμενη 
καταιγίδα δεν πρέπει να αιφνιδιάσει τις πόλεις και 
τους πολίτες. Η προστασία της ζωής και των υποδο-
μών απαιτεί άμεσα μέτρα, αναθεώρηση σχεδιασμού, 
πλήρη συντήρηση των αντιπλημμυρικών έργων και 
τακτική επιθεώρηση των φρεατίων για να αποφευ-
χθεί επανάληψη αντίστοιχων καταστροφών.

Η Ελλάδα και ιδιαίτερα η Αττική βιώνει τις τελευταίες ημέρες μια πρωτοφανή πλημμυρική κρίση εξαιτίας 
της κακοκαιρίας Byron. Η σφοδρή βροχόπτωση προκάλεσε πλημμύρες σε πολλές περιοχές, διακοπές 
κυκλοφορίας και σοβαρές ζημιές σε υποδομές και ιδιωτικές περιουσίες. Οι δρόμοι μετατράπηκαν σε 

ποτάμια και τα υπόγεια σπίτια και καταστήματα πλημμύρισαν μέσα σε λίγα λεπτά.
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Λαθραίος καπνός για ναργιλέ ενός τόνου 
«πιάστηκε» στο Τελωνείο Κήπων

Ως μία από τις σημαντικότερες επιτυχίες στην προσπάθεια καταπολέμησης του λα-
θρεμπορίου καπνικών προϊόντων, χαρακτηρίζει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσό-
δων (ΑΑΔΕ) τον εντοπισμό και κατάσχεση ενός τόνου λαθραίου καπνού για ναργιλέ, 
τις προηγούμενες ημέρες, στο Τελωνείο των Κήπων
Λαθραίος καπνός για ναργιλέ ενός τόνου «πιάστηκε» στο Τελωνείο Κήπων Όπως δη-
μοσιοποίησε πρόσφατα η ΑΑΔΕ,  σε έλεγχο στο Τελωνείο Κήπων (πριν από την έναρ-
ξη των αγροτικών κινητοποίησεωνν), σε φορτηγό προερχόμενο από την Τουρκία, οι 
ελεγκτές διαπίστωσαν ότι είχε σπάσει η σφραγίδα του οχήματος. Μετά από ενδελεχή 
έλεγχο, βρέθηκαν σε χαρτοκιβώτια 963 συσκευασίες μείγματος αρωματικού καπνού 
για ναργιλέ, συνολικού βάρους 963 kg, ο οποίος δεν αναγραφόταν στα παραστατικά.
Τόσο ο καπνός, όσο και το φορτηγό κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός συνελήφθη για πα-
ράβαση των διατάξεων περί λαθρεμπορίας και οδηγήθηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα.

 Εξαρθρώθηκε συμμορία που διέπραττε 
κλοπές σε σπίτια και απάτες 

Η Ελληνική Αστυνομία προχώρησε στην εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης που διέπραττε κλοπές σε 
σπίτια και απάτες σε όλη την Ελλάδα, συλλαμβάνοντας δώδεκα μέλη της.

Εξαρθρώθηκε από την Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Νοτιοανατολικής Αττικής εγκλη-
ματική οργάνωση, τα μέλη της οποίας διέπρατταν 
-κατά περίπτωση- διακεκριμένες κλοπές από οικίες, 
τετελεσμένες και σε απόπειρα, καθώς και απάτες σε 

διάφορες περιοχές της Αττικής και της ελληνικής επικράτειας.
Για την αποδόμηση της εγκληματικής οργάνωσης πραγματοποιήθηκε 
το πρωί της Τετάρτης, 3 Δεκεμβρίου, συντονισμένη αστυνομική επι-
χείρηση, με τη συνδρομή της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Βορειοανατολικής Αττικής, Ο.Π.Κ.Ε. και ομάδας Ε.Κ.Α.Μ., 
κατά την οποία συνελήφθησαν 12 άτομα, ενώ για την ίδια υπόθεση 
κατηγορούνται ακόμη 4 άτομα, μεταξύ των οποίων και έγκλειστος σε 
σωφρονιστικό κατάστημα.
Σε βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία για -κατά περίπτωση- δια-
κεκριμένες κλοπές, τετελεσμένες και σε απόπειρα, κατά συναυτουρ-
γία, κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξακολούθηση, απάτες, διεύθυνση της 
εγκληματικής οργάνωσης, παράβαση του νόμου για την πρόληψη και 
καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηρι-
ότητες, αποδοχή και διάθεση προϊόντων εγκλήματος, παράβαση των 
νομοθεσιών για τα όπλα, τα ναρκωτικά και τα προσωπικά δεδομένα, 
καθώς και επικίνδυνη οδήγηση. Όπως προέκυψε από την έρευνα 
του Τμήματος Δημόσιας Ασφάλειας, με τη συνδρομή της Διεύθυνσης 
Εγκληματολογικών Ερευνών, της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνία-
σης Εγκλημάτων Βορειοανατολικής Αττικής και του Τ.Δ.Ε.Ε. Κηφισιάς, 
οι κατηγορούμενοι τουλάχιστον από τον Μάρτιο του 2025, είχαν συ-
στήσει εγκληματική οργάνωση και διέπρατταν συστηματικά διακεκρι-
μένες κλοπές από οικίες, καθώς και απάτες, αποκομίζοντας παράνομο 
περιουσιακό όφελος.

Ως προς τον τρόπο δράσης τους (modus 
operandi), τα μέλη της οργάνωσης σύμφωνα 
με την ΕΛΑΣ:
• διέπρατταν τις κλοπές μεσημβρινές, απογευματινές ή βραδινές ώρες 
και μετέβαιναν σε διάφορες περιοχές της Αττικής προς αναζήτηση των 
οικιών- «στόχων», χρησιμοποιώντας επιχειρησιακά αυτοκίνητα,
• μόλις εντόπιζαν την οικία, κάποια μέλη της οργάνωσης προσέγγιζαν 
την οικία πεζή, έχοντας καλυμμένα τα χαρακτηριστικά των προσώπων 
τους με κουκούλες ή καπέλα και φορώντας γάντια, • ακολούθως απο-
κτούσαν πρόσβαση στο εσωτερικό των οικιών, είτε μέσω ανασφάλι-

στων σημείων εισόδου (θύρες, μπαλκονόπορτες και παράθυρα), είτε 
με την παραβίαση αυτών με τη χρήση διαρρηκτικών εργαλείων και 
αφαιρούσαν κυρίως χρηματικά ποσά και κοσμήματα,
• μετά την τέλεση της εγκληματικής πράξης, διέφευγαν από τα ση-
μεία με γρήγορες κινήσεις, επιβιβαζόμενοι στο εκάστοτε επιχειρησιακό 
αυτοκίνητο, στο οποίο κατά τη διάρκεια της πράξης παρέμενε ο διευ-
θύνων την εγκληματική οργάνωση ως οδηγός, παρέχοντας άμεση 
συνδρομή στα υπόλοιπα μέλη, παραμένοντας σε κοντινή απόσταση 
από την οικία- «στόχο» και κατοπτεύοντας την περιοχή.
Παράλληλα με τη διάπραξη κλοπών, 4 μέλη της οργάνωσης, μαζί 
με άλλους συνεργούς τους, επέκτειναν την εγκληματική τους δρα-
στηριότητα και στη διάπραξη απατών σε βάρος ηλικιωμένων ατό-
μων.
Πιο αναλυτικά, χρησιμοποιώντας διάφορες τηλεφωνικές συνδέσεις 
τηλεφωνούσαν σε ηλικιωμένα άτομα και προσποιούμενοι τον λογι-
στή, προφασιζόμενοι την έκδοση υπέρ τους επιδομάτων ή οφειλή 
στην εφορία, τους έπειθαν να συγκεντρώνουν χρηματικά ποσά, κο-
σμήματα και χρυσαφικά, προκειμένου δήθεν να παραλάβουν άμεσα 
το επίδομα ή να διαγραφεί η οφειλή τους. Κατόπιν, μετέβαιναν και 
παραλάμβαναν τα τιμαλφή κατά περίπτωση δυο γυναίκες, μέλη της 
οργάνωσης, διαφεύγοντας στη συνέχεια με όχημα που οδηγούσε το 
αρχηγικό μέλος της οργάνωσης.
Για να πετύχουν τον σκοπό τους, τα μέλη της εγκληματικής οργά-

νωσης είχαν διακριτούς ρόλους ως εξής:
• 29χρονος, ήταν ο αρχηγός της εγκληματικής οργάνωσης και πα-
ράλληλα είχε αναλάβει την εύρεση των «επιχειρησιακών» οχημά-
των, τα οποία οδηγούσε ο ίδιος κατά τις εγκληματικές πράξεις,
• 24χρονη, ήταν φυσικός αυτουργός των απατών, ενώ στρατολό-
γησε και εκπαίδευσε 22χρονη ως μέλος και παρείχε επιχειρησιακά 
αυτοκίνητα για τη δράση της οργάνωσης,
• επιχειρησιακά μέλη, τα οποία συμμετείχαν στη διάπραξη των κλο-
πών, μεταξύ των οποίων και 24χρονος που συμμετείχε επιπλέον και 
στη διάπραξη απατών,
• κλεπταποδόχοι της οργάνωσης, οι οποίοι παραλάμβαναν και απέ-
κρυπταν τα αφαιρεθέντα αντικείμενα μετά τις αξιόποινες πράξεις, 
ενώ επιπρόσθετα 33χρονος, είχε διαμορφώσει στην κατοικία του 
επαγγελματικού επιπέδου υποδομή – εργαστήριο για την εξαγωγή 
πολύτιμων λίθων και την περαιτέρω επεξεργασία των αφαιρεθέ-
ντων χρυσαφικών και κοσμημάτων, 
• μέλη που παρείχαν ουσιαστική συνδρομή στην εγκληματική ορ-
γάνωση, διαθέτοντας «επιχειρησιακά» αυτοκίνητα, τα οποία χρη-
σιμοποιούσαν τα μέλη της οργάνωσης κατά την εγκληματική τους 
δράση και
• 28χρονη, που παρείχε ουσιαστική συνδρομή στην εγκληματική 
οργάνωση, ενοικιάζοντας αυτοκίνητο, το οποίο χρησιμοποίησαν τα 
μέλη της οργάνωσης κατά τη δράση τους.
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Σ
το ηχητικό καταγράφεται η πανικόβλητη 
φωνή της ηλικιωμένης, η οποία μέσα στη 
νύχτα προσπαθεί να σωθεί, απευθυνόμενη 
στον εισβολέα με τα λόγια «παιδί μου», χω-
ρίς να ξέρει ότι πρόκειται για τη νύφη της. Οι 

φράσεις «Σε παρακαλώ ρε παιδί μου… Γιατί δεν φεύγεις; 
Αμαρτία δεν είναι ρε παιδί μου; Γιατί με χτυπάς; Βοήθη-
σέ με Παναγία μου… Σε παρακαλώ, παρ’ τα και φύγε σου 
λέω!» αποτυπώνουν την απελπισία της. Ακολουθούν 
στιγμές απόλυτης φρίκης, καθώς η άτυχη γυναίκα ακού-
γεται να παλεύει να ανασάνει και να ζητά έλεος. «Σταμά-
τα ρε παιδί μου… σταμάτα… Γιατί με χτυπάς; Γιατί; Γιατί; 
Θες να με σκοτώσεις; Να με σκοτώσεις θες, πες μου… 
Φτάνει γαμώτο… Φτάνει! Φτάνει! Βοήθεια…».
Το ηχητικό αποτυπώνει το μέγεθος της προδοσίας, αφού 
ο άνθρωπος που της επιτέθηκε ήταν η 46χρονη νύφη της. 
Η Στέλλα Στάθη βρέθηκε κατακρεουργημένη στο δωμά-
τιό της, με πολλαπλές μαχαιριές σε θώρακα και λαιμό, 
σοβαρά τραύματα στο κεφάλι από μπουκάλι και βαθιές 
τομές στα χέρια, σημάδια ότι πάλεψε μέχρι την ύστατη 
στιγμή. Ο ήχος της κάμερας ασφαλείας, τον οποίο δεν 
είχε αντιληφθεί η δράστις, αποδείχθηκε κρίσιμος για την 
εξιχνίαση.
Σύμφωνα με τις Αρχές, το κίνητρο ήταν τα χρήματα και τα 
κοσμήματα που η κατηγορούμενη επιδίωκε να αφαιρέσει 
από την πεθερά της. Η γυναίκα οδηγήθηκε υπό ισχυρή 
αστυνομική συνοδεία στον ανακριτή. Η απολογία της δι-
ήρκεσε πάνω από τέσσερις ώρες και ολοκληρώθηκε με 
την προφυλάκισή της. Παρουσίασε αντιφάσεις, υποστήρι-
ξε πως δεν θυμάται τα γεγονότα και ισχυρίστηκε ότι «ό,τι 
μου έλεγαν το επαναλάμβανα». Όταν ρωτήθηκε αν καλύ-
πτει κάποιον, απάντησε: «Δεν καλύπτω κανέναν, αφήστε 
τα παιδιά απ’ έξω. Τα αγαπάω, σαν μάνα τους. Μόνη μου 
πρέπει να το έκανα».

Οι δικηγόροι της υποστηρίζουν ότι βρίσκεται σε κατάστα-

ση «σύγχυσης» και ζητούν ψυχιατρική πραγματογνωμο-
σύνη καθώς και έρευνα για τις φωνές που ακούγονται στο 
υλικό της κάμερας.
Για εβδομάδες μετά το έγκλημα, η δράστις παρίστανε τη 
συντετριμμένη νύφη και επισκεπτόταν τον τόπο του φονι-
κού, δίπλα στον σύζυγό της και γιο του θύματος. Ο εγγο-
νός της Στέλλας Στάθη περιέγραψε πως τη βρήκαν: «Είχε 
παγώσει δεν μιλούσε…» είπε για τη νύφη, ενώ ο ίδιος και 
ο αδελφός του αντίκρισαν το δωμάτιο αναστατωμένο και 
τη γιαγιά τους πεσμένη μέσα στα αίματα.
Συγγενείς ανέφεραν ότι το τελευταίο διάστημα η σχέ-
ση νύφης και πεθεράς είχε επιδεινωθεί. Η εγγονή της 
75χρονης ανέφερε ότι ο θείος της σκόπευε να χωρί-

σει, κάτι που είχε δημιουργήσει ένταση, ενώ περιέ-
γραψε και επεισόδιο με φωνές και βρισιές. Επιπλέον, 
αποκάλυψε πως η γιαγιά της της είχε εκμυστηρευθεί 
ότι λίγους μήνες πριν είχε πέσει θύμα κλοπής μέσα 
στο σπίτι και υποψιαζόταν τη νύφη της, αλλά της ζή-
τησε να μη μιλήσει σε κανέναν.
Σήμερα η κατηγορούμενη βρίσκεται στη φυλακή και 
οι έρευνες συνεχίζονται ώστε να φωτιστούν όλα τα 
στοιχεία αυτής της υπόθεσης που έχει συγκλονίσει τη 
Σαλαμίνα. Οι τελευταίες στιγμές της Στέλλας Στάθη, 
καταγεγραμμένες στο ηχητικό που αποκαλύφθηκε, 
παραμένουν ένα σπαρακτικό τεκμήριο της βίας και 
της προδοσίας που βίωσε.

Σαλαμίνα: 

Νέο αποκαλυπτικό ηχητικό από το «Τούνελ» φωτίζει τις 
τελευταίες στιγμές της 75χρονης Στέλλας Στάθη

Ένα νέο ηχητικό ντοκουμέντο που παρουσίασε η Αγγελική Νικολούλη μέσα από το «Τούνελ» 
αποτυπώνει τις εναγώνιες κραυγές της 75χρονης Στέλλας Στάθη τη στιγμή που δεχόταν την επίθεση 

της νύφης της. Ο ήχος αποκαλύπτει τη φρίκη που βίωσε μέσα στο ίδιο της το σπίτι, αγνοώντας μέχρι το 
τέλος ποιος πραγματικά τη χτυπούσε.

Στα δικαστήρια καθηγητές για τα μάτια μιας 
φοιτήτριας
Τρικάκια, τηλέφωνα για ραντεβού και σκασμένα λάστιχα

Δικαστικά και αστυνομικά τεκμήρια περιγράφουν την κόντρα δύο καθηγητών του Μετσόβιου Πολυτεχνείου που 
φέρεται να ξεκίνησε εξαιτίας φοιτήτριας. Ένας καθηγητής προσέφυγε στην ΕΛ.ΑΣ. καταγγέλλοντας ότι δεχόταν 
τηλεφωνήματα από αγνώστους, οι οποίοι του ζητούσαν «ερωτικά ραντεβού». Παράλληλα, εντός της Πολυτε-
χνειούπολης στον Ζωγράφου εντοπίστηκαν τρικάκια με τον αριθμό του τηλεφώνου του, τα οποία ανέφεραν ότι 
αναζητεί «ερωτικό σύντροφο». Από το υλικό των καμερών ασφαλείας, όπως κατήγγειλε ο ίδιος, αναγνώρισε έναν 
συνάδελφό του ως υπαίτιο της «άκρως συκοφαντικής επίθεσης». Ο καθηγητής ανέφερε πως η αφορμή φέρεται να 
ήταν ότι είχε «κόψει» τη σύντροφο του συναδέλφου του, η οποία είναι φοιτήτριά του, σε μάθημά του. Σύμφωνα με 
τον ίδιο, η ενέργεια ήταν «εκδίκηση» για την αποτυχία της φοιτήτριας. Εκτός από τα τρικάκια, οι δράστες έσκισαν 
και τα λάστιχα του αυτοκινήτου του καθηγητή, που ήταν παρκαρισμένο στο κέντρο της Αθήνας, με τον ίδιο να κα-
τηγορεί για την πράξη τον συνάδελφό του. Η υπόθεση έχει πλέον φτάσει στη δικαιοσύνη, και ο κατηγορούμενος 
καθηγητής αναμένεται να κληθεί να καταθέσει. Τα περιστατικά έχουν προκαλέσει έντονη συζήτηση εντός του 
ΕΜΠ, με την κοινότητα να περιμένει το επόμενο επεισόδιο της διαμάχης.
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O 75χρονος Ευάγγελος Ασμάνης κατέθεσε 
στο Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο και λίγες 
ώρες αργότερα βρέθηκε αντιμέτωπος με 
μια ύποπτη απόπειρα εμβολισμού από 
αυτοκίνητο.

Η χθεσινή συνεδρίαση στο Μικτό Ορκωτό, όπου εξετά-
στηκε ο βασικός αυτόπτης μάρτυρας, αποτέλεσε κομ-
βικό σημείο για την υπόθεση. Ο ηλικιωμένος ψαράς 
από τη Χαλκίδα, ο άνθρωπος που με τη μαρτυρία του 
μετέτρεψε το αρχικό αφήγημα περί δυστυχήματος σε 
κατηγορία για ανθρωποκτονία εις βάρος δύο ψαράδων, 
επέμεινε σε όσα είχε καταθέσει εξαρχής. Σύμφωνα με 
πληροφορίες του iefimerida, αργότερα την ίδια ημέ-
ρα και ενώ επέστρεφε πεζός στο σπίτι του, άγνωστος 
οδηγός φέρεται να κινήθηκε με αυτοκίνητο απειλητικά 
προς το μέρος του, γεγονός που ο ίδιος θεώρησε προ-
σπάθεια εκφοβισμού.
Το νέο αυτό περιστατικό έρχεται να προστεθεί στο κλί-
μα πίεσης που, όπως περιγράφει, βιώνει από τότε που 
αποφάσισε να μιλήσει για όσα είδε στη θάλασσα της 
Ερέτριας την 24η Ιανουαρίου 2021. Για έναν άνθρωπο 
μεγαλωμένο μέσα στα καΐκια, εγγονό και γιο ψαρά-
δων, πατέρα πέντε παιδιών και γνώστη της θάλασσας, 
η επιλογή να καταθέσει δεν ήταν εύκολη. Ο ίδιος έχει 
αναφέρει πως ένα «πέπλο σιωπής» σκέπαζε το αλιευ-
τικό καταφύγιο, δημιουργώντας μια ασφυκτική ατμό-
σφαιρα.

Τι κατάθεσε ο μάρτυρας
Με καθαρή και σταθερή φωνή περιέγραψε στο δικα-
στήριο πως είδε δύο ψαράδες μέσα σε αλιευτικό σκά-
φος να λογομαχούν με τον άντρα στο κρις κραφ, που 
ήταν ο Σήφης Βαλυράκης. Ανέφερε ότι το αλιευτικό 
έκοψε την πορεία του ταχύπλοου, ότι άκουσε τους 
διαλόγους και τις βρισιές, και πως αντίκρισε ένα κο-
ντάρι να κινείται επανειλημμένα προς το σημείο όπου 
βρισκόταν ο πρώην υπουργός. «Έγειρε και έπεσε στη 
θάλασσα. Γκαζώσανε και έφυγαν», κατέθεσε, περιγρά-
φοντας με ένταση τη σκηνή που, όπως λέει, δεν μπορεί 
να ξεχάσει.

Κλίμα «τρομοκρατίας και 
κατασυκοφάντησης»
Η βαρύτητα της μαρτυρίας του δεν περιορίζεται στο 
περιστατικό που είδε. Όπως ανέφερε ο δικηγόρος του 
Δημήτρης Μπάρδης, ο κ. Ασμάνης βρίσκεται αντιμέτω-
πος με ένα κλίμα «τρομοκρατίας και κατασυκοφάντη-
σης» σε μια μικρή κοινωνία «όπου όλοι γνωρίζονται». 
Ο μάρτυρας έχει ισχυριστεί πως δέχθηκε απειλές από 
κουκουλοφόρους και ακόμη πρόταση 40.000 ευρώ 
για να αλλοιώσει τη μαρτυρία του και να ισχυριστεί ότι 
καθοδηγήθηκε από την οικογένεια Βαλυράκη.
Αποκάλυψε επίσης ότι λίγες ημέρες πριν από την κατά-
θεσή του στον ανακριτή το 2022, ο 18χρονος γιος του 
απομακρύνθηκε από τη δουλειά του ύστερα από τηλε-
φώνημα γνωστού επιχειρηματία. «Με είχαν μετρήσει 
λάθος», είχε πει τότε. «Οι ψυχικές μου αντοχές είναι 

πιο ισχυρές από την οικονομική τους ισχύ».

Ο δικηγόρος του έχει προχωρήσει σε μήνυση κατά του 
τότε Κεντρικού Λιμενάρχη Εύβοιας και του τότε Λιμε-
νάρχη Ερέτριας, κατηγορώντας τους για υπόθαλψη 
εγκληματιών και ψευδή κατάθεση. Όπως ανέφερε στο 
iefimerida, οι δύο αξιωματικοί φέρονται να «κατα-
σκεύασαν» την αρχική κατάθεση του μάρτυρα, παρου-
σιάζοντας παραποιημένο κείμενο. Η υπόθεση βρίσκε-
ται πλέον στη Δικαιοσύνη, με τη δίκη των δύο λιμενι-
κών να έχει προγραμματιστεί για τον Μάρτιο του 2026.
Κατά τη χθεσινή διαδικασία, οι δύο κατηγορούμενοι 
ψαράδες δεν εμφανίστηκαν. Η κατηγορία έκανε λόγο 
για προσπάθεια αποφυγής συνάντησης με τον μάρ-
τυρα, ενώ η υπεράσπιση απέδωσε την απουσία στην 
κακοκαιρία.

 Αυτόπτης μάρτυρας για Βαλυράκη:

Σκιές στην υπόθεση Βαλυράκη και η μαρτυρία 
που ανατρέπει τη σιωπή

Ο άνθρωπος που «έσπασε» τη σιωπή γύρω από τον θάνατο του Σήφη Βαλυράκη φέρνει ξανά στο προσκήνιο 
καταγγελίες για πιέσεις, απειλές και εμπλοκή λιμενικών στελεχών.

 Θάσος: Ξυλοκόπησε και μαχαίρωσε την πρώην σύζυγό του 
Θύμα επίθεσης από τον πρώην σύντροφό της έπεσε σε 50χρονη στη 
Θάσο και μεταφέρθηκε σε σοβαρή κατάσταση στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ 
της Θεσσαλονίκης.
Ο 55χρονος έφτασε την 1η Δεκεμβρίου από την Αλβανία στην Ελλά-
δα, ταξίδεψε μέχρι τη Θάσο, την αναζήτησε στο νησί και τελικά όταν 
την εντόπισε σε ένα μίνι μάρκετ της επιτέθηκε.
Χωρίς να διστάσει την ακινητοποίησε κι ενώ η γυναίκα προσπάθησε 
να αντισταθεί, της κατάφερε μαχαιριές με σουγιά στο κεφάλι και στο 
σώμα.
Αρχικά η γυναίκα μεταφέρθηκε στο Κέντρο Υγείας Πρίνου, στη συ-
νέχεια στο Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας και πλέον νοσηλεύεται στο 
ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης, χωρίς να διατρέχει κίνδυνο η ζωή της. Η 
Αστυνομία λίγο αργότερα εντόπισε τον 55χρονο και τον συνέλαβε. 
Επάνω του βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ο σουγιάς της επίθεσης, ένα 
νυστέρι και ένα κατσαβίδι.



15Κυριακή 7 δεκεμβριοΥ 2025

Τ
ο «καυτό» ζήτημα των δανείων με ελβετικό φρά-
γκο καλείται να επιλύσει ακόμα μία φορά ο Άρειος 
Πάγος, ενώπιον του οποίου συζητήθηκε η υπόθε-
ση.
Ενώπιον του ανώτατου δικαστηρίου βρέθηκαν ο 

Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου (ΣΥΦΑΝΕΦ) και το 
ΙΝΚΑ, ενώ σε άσκηση πρόσθετης παρέμβασης υπέρ των δανειο-
ληπτών προχώρησαν οι Δικηγορικοί Σύλλογοι Αθηνών, Πειραιώς 
και Θεσσαλονίκης και σειρά ενώσεων καταναλωτών.
Περισσότερα από 100 άτομα συγκεντρώθηκαν παρά τις καιρικές 
συνθήκες έξω από το μέγαρο του Αρείου Πάγου, διεκδικώντας 
την αλλαγή του τρόπου αποπληρωμής των δανειακών τους συμ-
βάσεων.

Κατά τη συζήτηση, η πλευρά των δανειοληπτών ζήτησε να γί-
νουν δεκτοί οι ισχυρισμοί τους περί καταχρηστικότητας του 
συμβατικού όρου με τον οποίο καλούνται να αποπληρώσουν τις 
δανειακές δόσεις και τους τόκους αυτών με ισοτιμία ελβετικού 
φράγκου, γεγονός που έχει σαν αποτέλεσμα να καταβάλουν πολ-
λαπλάσια χρήματα σε σχέση με το αρχικό κεφάλαιο δανεισμού 
τους.
«Εμείς ζητάμε να κριθεί υπόθεση από φυσικό δικαστή μας και 
να αποσταλεί προδικαστικό ερώτημα προς το Δικαστήριο της ΕΕ 
προκειμένου να αποφασίσει περί καταχρηστικότητας της ρήτρας 
ισοτιμίας» ανέφερε πληρεξούσιος δικηγόρος των δανειοληπτών 
προσθέτοντας: «Ζητάμε από εσάς αυτό που έχει γίνει από άλλες 

10 χώρες. Από την Πολωνία έχουν κατατεθεί 10 ερωτήματα, η 
Ουγγαρία, η Κροατία, η Ισπανία και η Λιθουανία είναι μόνο με-
ρικά από τα κράτη μέλη που έχουν στείλει τέτοιο ερώτημα. Η 
υπόθεση κρίνεται επί νομικών ζητημάτων και όχι με οικονομικά 
επιχειρήματα, ότι δηλαδή θα καταρρεύσουν οι τράπεζες. Θα πρέ-
πει να ελεγχθεί κατά πόσο εφαρμόζεται η αρχή της διαφάνειας 
στο δίκαιο του καταναλωτή, διαφορετικά θα στραφούμε κατά του 
ελληνικού Δημοσίου».
Τέλος, η πλευρά των δανειοληπτών εξήγησε πως το ανώτατο δι-
καστήριο είναι σε θέση να λύσει το πρόβλημα μια για πάντα, υπο-
στηρίζοντας πως αν τα δάνεια και οι τόκοι αυτών αποπληρωθούν 
σε ευρώ, χωρίς το βάρος της ισοτιμίας, θα αποτελεί μια δίκαιη 
λύση και για τις δύο πλευρές.

Από την άλλη, οι τράπεζες υποστήριξαν κατά τις τοποθετήσεις 
τους ότι δεν τίθεται θέμα καταχρηστικότητας της ρήτρας ούτε ζή-
τημα διαφάνειας. Επικαλέστηκαν δε τις πολυάριθμες αποφάσεις 
τμημάτων και ολομέλειας του Αρείου Πάγου για το δηλωτικό χα-
ρακτήρα του όρου αποπληρωμής δανείων σε ελβετικό.

Τέλος, επεσήμαναν ότι υπάρχει ήδη νομολογία σε ΔΕΕ επί προδι-
καστικού ερωτήματος ελληνικού δικαστηρίου και ως εκ τούτου 
θεωρούν ότι είναι άνευ αντικειμένου η αποστολή νέου προδι-
καστικού ερωτήματος. Η υπόθεση ανατέθηκε τέσσερις διαφο-
ρετικούς εισηγητές και η απόφαση αναμένεται τους επόμενους 
μήνες.

 Στον Άρειο Πάγο τα δάνεια 
με ελβετικό φράγκο 

Πέντε χρόνια μετά την απορριπτική απόφαση του Αρείου Πάγου σε 
ομαδική αγωγή δανειοληπτών ελβετικού φράγκου κατά συστημικής 

τράπεζας, σήμερα κρίνεται η τύχη μιας ακόμη συλλογικής αγωγής, 3.700 
δανειοληπτών, που κατέθεσε ο ΣΥΔΑΝΕΦ κατά τριών τραπεζών

 Πλάνο για 
αποζημιώσεις εξπρές 
από το Δημόσιο 
στους πολίτες 
Στα σκαριά μηχανισμός εξωδικαστικής 
επίλυσης διαφορών μεταξύ κράτους και 
πολιτών που θα διασφαλίσει αποπληρω-
μες εξπρές για τους πολιτες.
Ειδικότερα, με βάση τα όσα καταγράφο-
νται στο νομοσχέδιο για τις σχολάζουσες 
κληρονομιές, το οποίο συζητείται στη 
Βουλή, δημιουργείται ένας νέος μηχανι-
σμός εξωδικαστικής επίλυσης διαφορών 
μέσω του οποίου οι πολίτες θα μπορούν 
να αποζημιώνονται, εφόσον έχουν δικαι-
ωθεί αμετάκλητα από ποινικό ή διοικητι-
κό δικαστήριο για το ίδιο θέμα.
Ουσιαστικά το Δημόσιο μέσω του Νομι-
κού Συμβουλίου του Κράτους θα απο-
σύρεται από εκκρεμείς δίκες και δεν θα 
προχωρά σε άσκηση έφεσης.
Κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου 
στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσε-
ων, ο υπουργός Κυριάκος Πιερρακάκης 
υπογράμμισε ότι πέρα από τις ρυθμίσεις 
για τις κοινωφελείς περιουσίες, το νομο-
σχέδιο περιλαμβάνει παρεμβάσεις που 
αγγίζουν την καθημερινότητα ευάλωτων 
ομάδων, αντιμετωπίζουν παγιωμένες 
αδικίες και συμβάλλουν στη διαμόρφω-
ση ενός κράτους πιο λειτουργικού και δί-
καιου. Όπως τόνισε, «δημιουργείται για 
πρώτη φορά ένας μηχανισμός εξωδικα-
στικής επίλυσης διαφορών, ώστε ο πολί-
της να μπορεί να αποζημιώνεται από το 
Δημόσιο χωρίς δικαστικές προσφυγές 
και χωρίς χρόνια ταλαιπωρία».

Η διαδικασία
Με τη νέα διαδικασία εξωδικαστικής επί-
λυσης διαφορών ο πολίτης θα μπορεί να 
ζητά αποζημίωση από το Δημόσιο, χωρίς 
να χρειάζεται να πάει στο δικαστήριο, 
μέσω ενός Ειδικού Θεματικού Σχηματι-
σμού στο Νομικό Συμβούλιο του Κρά-
τους Ο Σχηματισμός αυτός θα εξετάζει 
τις υποθέσεις και θα μπορεί να αναγνω-
ρίζει δικαιώματα αποζημίωσης απευθεί-
ας, χωρίς δίκη.
Σύμφωνα με το σχετικό άρθρο του νο-
μοσχεδίου, η διαδικασία εκκινεί κατόπιν 
αιτήματος εξωδικαστικής επίλυσης που 
υποβάλλεται από ιδιώτη –φυσικό ή νομι-
κό πρόσωπο ή νομική οντότητα– είτε με 
εξώδικη αίτηση, είτε στο πλαίσιο εκκρε-
μούς δικαστικής διαδικασίας, σε οποιο-
δήποτε στάδιο αυτής, πριν από τη συζή-
τηση της υπόθεσης στον πρώτο ή δεύτε-
ρο βαθμό ή στο στάδιο της αναίρεσης.
Θα καθορίζονται κατηγορίες υποθέ-
σεων, λαμβάνοντας ως κριτήριο ιδίως 
περιπτώσεις ομοειδών διαφορών που 
πηγάζουν από την ίδια πραγματική και 
νομική αιτία, για τις οποίες θα είναι υπο-
χρεωτική –πριν από την προσφυγή στο 
αρμόδιο δικαστήριο– η υποβολή αίτη-
σης εξωδικαστικής επίλυσης στο ΝΣΚ. 
Ο ειδικός σχηματισμός θα αξιολογεί την 
υπόθεση και, όπου προκύπτει δικαίωμα 
αποζημίωσης, θα το αναγνωρίζει χωρίς 
να απαιτείται δίκη.
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Ο Μαγειριάς, η Φεράρι και το τζόκερ: 

Παρεξηγήσεις, δώρα και 8… τζακ ποτ
Ο Χρήστος Μαγειριάς, σύντροφος της υποψήφιας με τη Νέα Δημοκρατία Καλλιόπης Σεμερτζίδου, 
επιχειρεί να υποβαθμίσει τον θόρυβο γύρω από το όνομά του, αποδίδοντας την όλη υπόθεση σε 

«παρεξήγηση» και… καλή του τύχη.

Ο  ίδιος αρνήθηκε κατηγορηματικά ότι έχει 
λάβει παράνομες επιδοτήσεις από τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ, χαρακτηρίζοντας ως παρεξή-
γηση τη δέσμευση των λογαριασμών του 
από την Αρχή για το ξέπλυμα «μαύρου 

χρήματος». Υποστήριξε ότι η αγορά της γνωστής Φεράρι 
προέκυψε από τα χρήματα που απέκτησε μετά την απαλ-
λοτρίωση οικοπέδου που κατείχε με τη μητέρα του στην 
Ηγουμενίτσα για την κατασκευή του λιμανιού της πόλης.
Όπως εξήγησε, «το 80% ανήκε σε μένα και το 20% στη 
μητέρα μου. Μου το έκανε μεταβίβαση η μητέρα μου μετά 
από έναν χρόνο σαν δώρο. Δεν μπορούμε να θάβουμε μια 
οικογένεια. Είμαστε τίμιοι αγρότες».
Σε ερώτηση για τα τυχερά παιχνίδια, ο κ. Μαγειριάς ανέ-
φερε ότι έχει κερδίσει στο τζόκερ «τουλάχιστον 8 φορές», 
αλλά διευκρίνισε ότι «το σύνολο των κερδών μου δεν 
ξεπερνά τις 25.000 ευρώ», με το μεγαλύτερο ποσό να 
φτάνει τις 5.000 ευρώ το 2019, το οποίο απέδωσε στη 
συνήθεια που έχει με φίλους να «ρίχνουμε ένα τζόκερ».

Σχετικά με τη δέσμευση των λογαριασμών του σχολίασε 
πως «εμείς δεν ήμασταν μέσα στους ελέγχους της οικο-
νομικής αστυνομίας γιατί δεν έχουμε κάνει κάτι. Όταν άρ-
χισαν να λένε για μεγαλοκτηνοτρόφο, πάλι δεν είμαστε 
εμείς».
Αναφερόμενος στη χρονική αφετηρία της υπόθεσης τό-
νισε: «Από 5-6 Αυγούστου άρχισε να αιωρείται αυτό για 
την οικογένειά μου. Έκανε ένα βιαστικό πόρισμα η Αρχή 
και για αυτό έχω κάνει προσφυγή. Βασίζεται σε υπόνοιες 

μόνο, σε υπόνοιες».

Για το περιεχόμενο του πορίσματος, ο κ. Μαγειριάς υπο-
στήριξε ότι «γράφει ότι πάρθηκαν κοινοτικοί πόροι από 
την οικογένεια, όχι παράνομα αλλά διατέθηκαν σε σκοπό 

που δεν έπρεπε. Δεν έχει από την οικογένειά μου κανένας 
δεσμευτικό χαρακτήρα για τα χρήματα. Έχω κάνει προ-
σφυγή για το πόρισμα. Το πόρισμα αυτό είναι παραπληρο-
φόρηση. Τους είπα ότι δεν έχω πάρει τέτοιες επιδοτήσεις 
που μου λένε».
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Το ΣΕΦ που μπάζει: 

Οι ευθύνες όλων και η αλήθεια που κρύβεται κάτω από 
την οροφή

Έχουμε συνηθίσει να λέμε «πλημμύρισε το ΣΕΦ» κάθε φορά που βρέχει λίγο παραπάνω. Την Πέμπτη 
όμως δεν είχαμε απλώς «λίγο παραπάνω». Είχαμε μια κακοκαιρία που μετονόμασε την παραλιακή σε 
κανάλι, βύθισε την Ω Θάλασσας στο νερό και ανάγκασε την Πολιτεία να ακυρώσει τον αγώνα Euro-

League Ολυμπιακός–Φενέρμπαχτσε για λόγους ασφάλειας φιλάθλων και πρόσβασης στο γήπεδο, με 
απόφαση του αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού Γιάννη Βρούτση.

Ό
μως ας μην κοροϊδευόμαστε: δεν φταί-
ει ο Byron που «διέρρευσε» η οροφή, 
ούτε η βροχή που πλημμύρισε τον πε-
ριβάλλοντα χώρο. Φταίει ότι εδώ και 
χρόνια όλοι γνωρίζουν πως το ΣΕΦ 

μπάζει κυριολεκτικά – και κανείς δεν είχε το θάρρος να 
πάρει τη δύσκολη απόφαση: να σταματήσει προσωρινά η 
λειτουργία του ώστε να γίνει μια ριζική, σοβαρή ανακαί-
νιση.
Και αν μέχρι τώρα το έλεγαν όλοι «off the record», την 
Πέμπτη το είπε επίσημα η ίδια η πρόεδρος του ΣΕΦ, Χρι-
στίνα Τσιλιγκίρη. Με δηλώσεις της παραδέχτηκε ότι το 
ΣΕΦ έχει σοβαρές φθορές, τόσο στο κέλυφος όσο και 
στην οροφή, σημειώνοντας χαρακτηριστικά:

«Το ΣΕΦ είναι μια εγκατάσταση 40 ετών. Έχει φθορές, 
το γνωρίζουμε όλοι. Η στεγανοποίηση της οροφής είναι 
έργο που απαιτεί χρόνο, εξειδίκευση και πιθανό κλείσιμο 
του γηπέδου. Δεν γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη.»

Σε άλλο σημείο, η πρόεδρος συμπλήρωσε:
«Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε με λύσεις προσωρινές. 
Το έργο είναι σε εξέλιξη, αλλά χρειάζεται ολοκληρωμένη 
παρέμβαση και όχι μπαλώματα.»
Με αυτές τις δηλώσεις, η διοίκηση του Σταδίου επιβεβαί-
ωσε επισήμως αυτό που μέχρι τώρα παρουσιαζόταν ως 
«υπερβολή» στα social media και στα ρεπορτάζ. Το πρό-
βλημα είναι υπαρκτό, βαθύ και κυρίως γνωστό σε όλους.
Πάμε όμως στις ευθύνες. Το ΣΕΦ δεν ανήκει στον Ολυ-
μπιακό ούτε στους Αγγελόπουλους. Είναι κρατική εγκα-
τάσταση, ανήκει στο Δημόσιο και διοικείται από τη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού. Άρα η πρώτη πολιτική ευθύνη 
είναι της Πολιτείας και ειδικά του Υπουργείου Αθλητι-
σμού. Όταν ο Υπουργός δηλώνει ότι «η στεγανοποίηση 
μπορεί να πάρει μέχρι και δύο χρόνια» και ότι «δεν το 
φτιάχνει ο Ολυμπιακός», ουσιαστικά παραδέχεται ότι το 
πρόβλημα είναι γνωστό, χρονίζει και παραμένει στα χέρια 
του κράτους.
Την ίδια ώρα, το κράτος διαφήμιζε ηχηρά την εγκατάστα-
ση νέου συστήματος ψύξης, έργου 1,2 εκατ. ευρώ. Χρήσι-
μο, ασφαλώς. Αλλά όταν το γήπεδο κινδυνεύει να βραχεί 
πριν καν λειτουργήσει η ψύξη, τότε η ιεράρχηση των έρ-
γων έχει καταρρεύσει. Είναι σαν να αλλάζεις ταπετσαρίες 
σε σπίτι που μπάζει νερά από το ταβάνι.

Και η διοίκηση του ΣΕΦ; Οι εικόνες με κουβάδες στις 
κερκίδες, μουσαμάδες στα παρκέ και πλημμυρισμένες 
αίθουσες δεν είναι «αιφνίδιο φαινόμενο». Είναι χρόνια 
επαναλαμβανόμενα περιστατικά. Αν μετά από τόσα πε-
ριστατικά η απάντηση παραμένει «βάλε έναν μουσαμά», 
τότε η διαχείριση πάσχει συστημικά.
Οι εργαζόμενοι του ΣΕΦ προειδοποιούν χρόνια τώρα για 
υποστελέχωση, ελλείψεις συντήρησης και καθυστερή-
σεις έργων. Όταν αυτοί που γνωρίζουν το κτίριο καλύτερα 
από όλους φωνάζουν και κανείς δεν ακούει, η ευθύνη 
δεν διαχέεται καταγράφεται.

Από την πλευρά της, η Περιφέρεια και οι Δήμοι έπαιξαν 
επίσης τον ρόλο τους στο χάος. Το ΣΕΦ δεν πνίγηκε μόνο 
από μέσα αλλά και από έξω. Οι δρόμοι γύρω έγιναν λί-
μνες. Όταν μπαζώνονται ρέματα και η αποχέτευση της 
παραλιακής παραμελείται επί δεκαετίες, η πλημμύρα δεν 
είναι ατύχημα είναι συνέπεια.
Ο Ολυμπιακός, παρότι δεν έχει νομική ευθύνη για τη συ-
ντήρηση, δεν παύει να είναι ο βασικός χρήστης της εγκα-
τάστασης. Ένας οργανισμός τέτοιου βεληνεκούς έχει και 
ηθική δύναμη και επιρροή. Η «ανάρτηση αγανάκτησης» 
μετά από κάθε πλημμύρα δεν αρκεί. Χρειάζεται οργανω-
μένη πίεση προς την Πολιτεία για λύση οριστική, όχι επι-
κοινωνιακή.
Και η EuroLeague; Έχει παίξει επί χρόνια σε γήπεδο με 
κουβάδες. Δεν μπορεί να ισχυριστεί ότι δεν γνώριζε. Το 
ερώτημα είναι γιατί το ανεχόταν. Η αναβολή του αγώνα 
ήταν μονόδρομος. Όμως στην επόμενη διαπραγμάτευση 
για τη χρήση του ΣΕΦ, θα απαιτήσει επιτέλους όσα απαι-
τούν όλες οι σοβαρές λίγκες ή θα αρκεστεί ξανά σε χαρτιά 
και υποσχέσεις;
Το κεντρικό ερώτημα παραμένει: γιατί άργησαν τόσο οι 
παρεμβάσεις; Η απάντηση είναι απλή. Για να στεγανοποι-
ηθεί σοβαρά το ΣΕΦ, πρέπει να κλείσει. Κι αυτό έχει κό-

στος: πολιτικό, οικονομικό, αγωνιστικό. Εύκολο είναι να 
μην το κλείνεις. Δύσκολο είναι να το φτιάξεις.

Η πλημμύρα του ΣΕΦ δεν είναι ατυχία. Είναι το αποτέλε-
σμα μιας κουλτούρας αναβολής, μισών λύσεων και προ-
χειρότητας. Ή θα κλείσουμε το ΣΕΦ για όσο χρειάζεται και 
θα το ξανανοίξουμε όπως πρέπει, ή θα συνεχίσουμε να 
παίζουμε ρώσικη ρουλέτα με τη βροχή.
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Ο Εξώστης και η Μεταμφίεση της Επιστροφής

Η επανεμφάνιση του Αλέξη Τσίπρα στο 
Παλλάς παρουσιάστηκε ως μια ανα-
νεωμένη πολιτική εκκίνηση, όμως η 
εντύπωση που κυριάρχησε ήταν δια-
φορετική. Το αφήγημα της «νέας αρ-

χής» έμοιαζε περισσότερο με επικοινωνιακή ανάγκη 
παρά με ουσιαστική πολιτική πρόταση. Το περιβάλλον 
της εκδήλωσης, η δομή της ομιλίας και η απουσία συ-
γκεκριμένων δεσμεύσεων ενίσχυσαν την αίσθηση ότι 
η επιστροφή αυτή έχει περισσότερο χαρακτήρα προ-
σωπικής επανατοποθέτησης παρά συλλογικής ανασυ-
γκρότησης.

Το πολιτικό βάρος μιας τέτοιας επιστροφής προϋπο-
θέτει σαφή κατεύθυνση, αλλά αυτό δεν διαφάνηκε. Η 
ανανέωση έμεινε στη ρητορική, ενώ η ουσία παρέμει-
νε περιορισμένη.

Ο Εξώστης ως Καθρέφτης Πολιτικών 
Σχέσεων
Η πιο εύγλωττη εικόνα της βραδιάς δεν ήταν η ομι-
λία. Ήταν οι άνθρωποι που δεν βρίσκονταν δίπλα στον 
ομιλητή.
Πρόσωπα που στάθηκαν στον Τσίπρα σε κομβικές 
περιόδους, συνεργάτες που στήριξαν το πολιτικό του 
βάρος και στελέχη που αποτέλεσαν βασικούς άξονες 
της πορείας του, παρακολουθούσαν από απόσταση. 
Κάποιοι στον εξώστη, άλλοι απόντες.
Αυτή η εικόνα λειτουργεί ως πολιτικό μήνυμα.
Δείχνει ότι το νέο εγχείρημα δεν προκύπτει ως συνέ-
χεια μιας ενιαίας πολιτικής διαδρομής, αλλά ως προ-
σπάθεια επανασύνθεσης ενός νέου περιβάλλοντος 
γύρω από έναν κεντρικό πυρήνα. Πρόκειται για κίνηση 
που μαρτυρά ότι η επιστροφή βασίζεται σε ατομική 
πρωτοβουλία και όχι σε συλλογικό αίτημα.

Η απόσταση των παλιών συνεργατών δεν είναι τυχαία. 
Είναι ένδειξη μιας μετατόπισης που αναδεικνύει την 
πολιτική πραγματικότητα πίσω από τη σκηνοθεσία.

Μια Ρητορική που Δεν Συνοδεύεται από 
Σχέδιο
Στην ομιλία κυριάρχησαν μεγάλες λέξεις και έντονοι 
χαρακτηρισμοί.
Εμφανίστηκαν όροι όπως «νέος κύκλος», «ανασύντα-
ξη», «αυτοοργάνωση», «προοδευτική υπέρβαση».
Παρά τη βαρύτητα αυτών των όρων, το περιεχόμενο 
που θα τους έκανε πολιτικά ουσιαστικούς δεν παρου-
σιάστηκε.
Δεν αποσαφηνίστηκε:
ποιοι είναι οι στόχοι του νέου φορέα,
ποια νέα πολιτική γραμμή υιοθετείται,
σε ποια λάθη του παρελθόντος γίνεται αυτοκριτική,
ποια πρόσωπα καλούνται να διαμορφώσουν τις 
νέες αποφάσεις.

Η απόσταση ανάμεσα στη ρητορική και στην πράξη 
δημιουργεί έντονη αντίφαση. Η χώρα ζητά συγκεκρι-
μένες απαντήσεις και όχι γενικές διακηρύξεις. Όσα 
παρουσιάστηκαν δεν επαρκούν για να διαμορφώσουν 
την εικόνα ενός οργανωμένου, σύγχρονου πολιτικού 
φορέα. Έτσι, η ανανέωση παραμένει περισσότερο νο-
ηματική επίκληση παρά πραγματική μεταρρυθμιστική 
πρόταση.

Οι Δημόσιες Επισημάνσεις και το Πολιτικό 
Κλίμα
Στον δημόσιο διάλογο αποτυπώνεται μια σειρά από 
κριτικές που δεν μπορούν να αγνοηθούν. Αναλυτές 
και πολιτικά στελέχη, προερχόμενα από διαφορετικές 
οπτικές, επισημαίνουν ότι η επιστροφή του Τσίπρα συ-
ναντά ένα πολιτικό περιβάλλον στο οποίο τα ερωτή-
ματα για το παρελθόν του παραμένουν ανοιχτά.
Αναφέρονται συχνά:
στην ασάφεια πολιτικού σχεδίου,
στη δυσκολία διατύπωσης σταθερής στρατηγικής,
στη μεγάλη απόσταση ανάμεσα στις εξαγγελίες και 
την εφαρμογή,
στη φθορά που άφησαν οι προηγούμενες κυβερνη-
τικές επιλογές.
Αυτή η κριτική δεν αποτελεί επιθετικότητα αλλά αντα-
νάκλαση της πραγματικότητας. Η πολιτική φθορά δεν 
θεραπεύεται με μια φράση περί νέου κύκλου. Απαιτεί 
σύγκρουση με το παρελθόν και ξεκάθαρη αυτοκριτική, 
στοιχεία που δεν εμφανίστηκαν.

Η Στάση προς τους Πρώην Συνεργάτες ως 
Πολιτικός Δείκτης
Η πιο έντονη πολιτική απορία προκύπτει από τον τρόπο 
με τον οποίο αντιμετωπίζονται πρόσωπα που υπήρξαν 
για χρόνια πυλώνες του ίδιου του Τσίπρα. Η απομά-
κρυνση ή περιθωριοποίησή τους σε μια τόσο κρίσιμη 
στιγμή εγείρει ουσιαστικό ερώτημα.

Τι σημαίνει πολιτικά μια νέα αρχή όταν 
οι άνθρωποι που έβαλαν τα θεμέλιά της 
βρίσκονται εκτός κάδρου.
Η απάντηση προκύπτει από τη συνολική εικόνα. Η νέα 
προσπάθεια δεν χτίζεται πάνω σε εμπιστοσύνη αλλά 
πάνω σε αναδιαμόρφωση πολιτικών ισορροπιών. Και 
όταν στη θέση της συλλογικότητας τοποθετείται η ει-

κόνα, τότε ο πολιτικός στόχος μετατοπίζεται από το 
κοινό όφελος στο προσωπικό αποτύπωμα.

Έτσι διαμορφώνεται μια βαθύτερη 
διαπίστωση.
Όταν η προσωπική πολιτική φιλοδοξία υπερισχύει 
ακόμη και απέναντι στους δικούς του ανθρώπους, 
τότε αναπόφευκτα τίθεται και ζήτημα για το πώς ιε-
ραρχείται το συμφέρον της χώρας.

Η Χώρα Απαιτεί Πολιτικό Περιεχόμενο και 
Θεσμική Σοβαρότητα
Σε μια περίοδο πολλαπλών κρίσεων, κοινωνικών πι-
έσεων και θεσμικών ζητημάτων, η Ελλάδα χρειάζεται 
πολιτική ουσία. Χρειάζεται σχέδιο, πρόγραμμα, θεσμι-
κή συνέχεια, σταθερότητα και ανανεωμένη πίστη στον 
δημόσιο λόγο. Δεν χρειάζεται σκηνοθετημένες εικό-
νες ούτε μεταμφιέσεις. Δεν χρειάζεται επαναλήψεις 
παλαιών αφηγημάτων που αλλάζουν μόνο ως προς 
τη διατύπωση.
Η χώρα απαιτεί πολιτική ευθύνη και όχι τεχνικές επα-
νεκκίνησης εικόνας. Απαιτεί συνέπεια και όχι ανακύ-
κλωση συνθημάτων. Απαιτεί ξεκάθαρη στρατηγική και 
όχι ρητορική υπερβολή.

Τελική Εικόνα
Η επιστροφή Τσίπρα δεν αναδεικνύει μια νέα πολιτι-
κή εποχή. Αναδεικνύει την απόσταση ανάμεσα σε αυτό 
που παρουσιάζεται ως «νέο» και σε αυτό που απο-
καλύπτεται ως συνέχεια του παλιού. Αναδεικνύει την 
αναγκαστική προσπάθεια να δοθεί ο χαρακτήρας της 
αλλαγής σε μια πρόταση που παραμένει ασαφής. Και 
κατά συνέπεια αναδεικνύει το ερώτημα που δεν έχει 
απαντηθεί.
Ποια είναι η πραγματική πολιτική πρόταση πίσω από 
τη μεταμφίεση της επιστροφής;
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Όταν η Πολιτική Μεταμφίεση Προσποιείται την 
Αλλαγή που Δεν Έρχεται


